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Nekaj ob novem konkordatu 
med Italijo in Vatikanom Diktatorji odhajajo

V četrtek 27. februarja je v Katoliškem 
domu imel predavanje dr. Lojze Škerl. 
Ko ga je dr. Oskar Simčič predstavil, je 
dejal: »Msgr. Lojzeta Škerla pogosto po
slušate po radiu, nocoj ga tudi vidite.« 
Msgr. Škerl je namreč eden najstarejših 
zunanjih sodelavcev na slovenskem trža
škem radiu. Skupaj z g. St. Zorkom sta 
dvajset let vodila versko oddajo; vsako 
jutro pripravlja duhovno misel dneva, na
vadno navezano na svetnika dneva; pogo
sto mašuje v Rojanu ob 9. uri.

V' četrtek je prišel v Gorico, da objasni 
zadnji konkordat med Apostolskim sede
žem in ital. republiko. To temo smo v 
Gorici izbrali v vrsti letošnjih postnih pre
davanj z namenom, da začnemo z božjim 
ljudstvom razgovor o novostih, ki jih 
konkordat vnaša v življenje Cerkve v Ita
liji. Njegova določila so v nekaterih za
devah tako korenita, da bodo globoko 
vplivala na prihodnje življenje vernikov 
v ital. republiki, in seveda tudi na naše. 
Zato je potrebno in bo še potrebno o 
tem govoriti tudi vernikom in ne samo 
med škofi in nami duhovniki.

PRVI KONKORDAT

Predavatelj je uvodoma omenil prvi kon
kordat med Italijo in Apostolskim sede
žem iz leta 1929. Takrat ni šlo samo za 
konkordat, temveč tudi za Lateransko po
godbo. S to pogodbo, ki se tako imenuje, 
kei je bila podpisana v Lateranski po
leči v Rimu, je Ap. sedež priznal italijan
sko državo z glavnim mestom Rimom; ita
lijanska država pa je priznala Vatikan 
kot samostojno in neodvisno državo.

S tem je bil poravnan spor med pape
žem in Italijo, ki je nastal leta 1870, ko 
so italijanske čete zavzele Rim in je bila 
s tem ukinjena tisočletna papeška država.

NOVI KONKORDAT

Poleg Lateranske pogodbe so takrat pod
pisali tudi poseben konkordat ali dogovor 
med italijansko državo in Ap. sedežem. 
Fosebnost tega konkordata je bila, da dr
žava priznava katoliško vero kot državno 
vero (religione dl Stato). Po koncilu je 
takšen odnos med državo in Cerkvijo ne
vzdržen. Zato v novem konkordatu ni več 
govora o kaki državni veri, temveč le o 
neodvisni in suvereni Cerkvi ter o neod
visni in suvereni državi, ki delujeta vsaka 
na svojem področju; ena skrbi za časni 
blagor državljanov, druga za duhovno rast 
vernikov.

Iz te izjave o medsebojni neodvisnosti 
izhajajo nadaljnja določila konkordata. 
Med temi sta dve novi in važni. Prvo 
določilo se tiče verskega pouka v držav
nih šolah vseh stopenj od otroških vrt
cev do višjih srednjih šol; drugo pa se 
tiče vzdrževanja cerkvenih ustanov in cer
kvenih služabnikov. O verouku smo že 
pisali in bomo še po potrebi. Zato tu 
nekaj misli o vzdrževanju cerkvenih usta
nov in cerkvenih služabnikov kot jih je 
razvil tudi dr. Škerl.

VZDRŽEVANJE CERKVE IN NJENIH 
USTANOV

Glede materialnega vzdrževanja ločimo 
v dvatisočletni zgodovini Cerkve dve ob
dobji: od začetkov do Konstantina Veli
kega ter od Konstantina do zadnjega kon
cila. V prvem obdobju so verniki sami 
skrbeli za vse materialne potrebe Cerkve, 
kol je razvidno iz Apostolskih del in iz 
pisem apostola Pavla, pa tudi iz poznejših 
dokumentov. Cesar Konstantin pa je za
čel materialno podpirati in favorizirati 
Cerkev. Od takrat dalje so jo vsi vladarji 
v Evropi :ia ta ali drugi način podpirali, 
velikokrat tako, da so ji dajali v fevd 
posestva in ji odstopali še druge pravice. 
Bogatejši verniki so prav tako poklanjali 
Cerkvi posestva m denar. Iz tega je Cer
kev živela v srednjem veku.

V novejšem veki: so ponekod Cerkvi od
vzeli njeno Imovino; tako v Avstriji Jožef
II., v Italiji pa država po letu 1870. V 
zameno se je pa država obvezala, da bo

dajala določen prispevek duhovnikom in 
škofom (duhovniška plača). Tako je bilo 
pri nas v Italiji do zadnjega konkordata. 
Ti' slednji v 7. členu odpravlja doseda
nje stanje in določa, da bo odslej morala 
Cerkev sama skrbeti za svoje materialno 
vzdrževanje. To določilo stopi v veljavo v 
polni meri leta 1990. Do takrat bo neko 
vmesno stanje, ko bo država od leta 
1987 še prispevala za Cerkev neko dolo
čeno vsoto, ki jo bo zaupala Italijanski 
škofovski konferenci, da jo ta razdeli po 
svoji uvidevnosti.

Med tem časom naj škofovska konfe
renca do leta 1990 uredi vse potrebno, da 
se bodo Cerkev in njene ustanove same 
vzdrževale brez državne podpore.

VZDRŽEVANJE CERKVE PO NOVEM

To urejevanje je že v teku. Ustanovljen 
je Osrednji zavod za vzdrževanje duhov
nikov s sedežem v Rimu; v vsaki škofiji 
prav tako še obstaja škofijski institut v 
isti namen. Tako centralni kot škofijski 
instituti bodo morali skrbeti za vzdrževa
nje klera m cerkvenih ustanov (semenišč, 
škofijskih uradov, arhivov idr.).

Poleg tega predpisuje cerkveni zakonik, 
ds se mora v vsaki župniji ustanoviti žup
nijski gospodarski svet, ki naj pomaga 
župniku voditi gospodarske zadeve žup
nije.

V' zvezi s tem se zastavlja vprašanje, 
ki ga je načel tudi dr. Škerl, namreč 
vprašanje župnij: Ali naj ostanejo župni
je kot so sedaj, ali naj se manjše župnije 
združijo, da bodo lažje upravljale svojo 
imovino? Kajti v prihodnje bo upravlja
nje župnij zahtevalo večjo pozornost in 
tudi znanje. Prav ob tem vprašanju se 
je ob koncu predavanja razvila najbolj 
zanimiva debata.

Cerkev v Italiji gre torej proti novim 
čusom, kot so nakazani v dekretih zadnje
ga koncila, zakonika cerkvenega prava in 
konkordata. Novi časi bodo dali Cerkvi 
v Italiji večje uboštvo, a vrnili ji bodo 
polno svobodo in neodvisnost pri izvrše
vanju njenega poslanstva. Od nas vseh, 
hierarhije, duhovnikov in vernikov pa bo 
odvisno, če bomo znali to svobodo upo
rabiti za živahnejšo in močnejšo rast 
božjega kraljestva.

K. HUMAR

Po Jean-Claude Duvalierju, ki je  bil p ri
siljen iti v izgnanstvo, čeprav se je  raz
glasil za dosm rtnega predsednika karibske 
države 'Haiti je  pretekli teden ista  usoda 
zadela 68-latnega d ik ta to rja  Filipinov Fer
dinanda Marcosa.

Dokler ga je  podpirala vojska, se je  
zdelo, da se bo k ljub  nepoštenim  pred
sedniškim  volitvam  obdržal na oblasti. Ko 
pa sta se m u uprla obram bni m inister 
Ponče lEnrile in nam estnik generalštaba 
Ramos, je  bila njegova usoda zapečate
na. K er m u je  podporo že predčasno 
um aknila filipinska Cerkev, zadnje dni pa 
tudi predsednik Reagan, m u ni preostalo 
drugega kot da se zateče v tujino, k jer 
bo užival »sadove« svojega dolgoletnega 
vladanja, saj si je  pravi čas oskrbel ve
like denarne naložbe v inozemstvu.

Toda če je  Marcos brez časti m oral 
zapustiti svojo državo, s tem  ni p rav  nič 
rečeno, da so problem i te države rešeni. 
Do sedaj je  bil vseh itežav 'kriv njegov 
režim. K do bo sedaj zanje odgovarjal po 
njegovem odhodu?

Njegova naslednica Corazon Aquino zato 
ne bo im ela lahkega položaja. Navdušenje 
množic bo h itro  minilo in kdo ve, če se 
ne bo kmalu sprevrglo v nasprotovanje. 
In  tedaj bo od tega imela največjo korist 
kom unistična stranka, ki že vodi lastno 
gverilo.

LEVI IN DESNI VLASTODRZCI

Seveda pa je traba računati s tem, da 
bo Sev. Amerika skrbno na straži, da ne 
pride do nove Kube, Vietnam a ali Nika- 
rgve. Do sedaj so se Američani že ponov
no opekli, ko je  čas neusm iljeno odplavil 
njihove varovance kot Somoza v N ikara
gvi, ‘B atista na Kubi, šaha Pahlavija v 
Perziji, razne južnoam eriške generale, pa 
etiopskega cesarja  K aileja Selassieja in 
še druge m anj pomembne.

Toda če im a svet »desne« d ik tatorje , ki 
so imeli oporo v W ashingtonu, ni m anjkalo 
tudi levih, ki so se sončili v Moskvi, Pe
kingu, libijskem  Tripoliju in  še kje drug
je. Seveda je  največji nesm isel govoriti 
o »naprednih« in »nazadnjaških« d ik tator-

Slovenske poti v Parizu
Pretekle dni se je  v Parizu končal kul

turni teden o T rstu  z naslovom »Najti 
Trst«, k jer so si tržaški Slovenci izbojevali 
tro je  večerov in k je r so lahko spregovorili 
o svoji ustvarjalnosti. Prireditev naj bi po
kazala, da T rst ni na obrob ju  Evrope, 
temveč je s svojo zgodovino ena izmed 
evropskih prestolnic, saj so se v tem  me
stu  srečevale in pretakale različne evrop
ske kulture. V dokaz so razstavili tržaške 
rokopise in listine v najrazličnejših  jezi
kih, tudi turškem , m aketo judovske sina
goge, pravoslavne in katoliške ikone, le 
Slovenci so bili v ' najlepši gotski dvorani 
prvotne kraljeve palače skrbno  zamolčani.

Po p ro testu  tržaških Slovencev in tudi 
po posegu Slovencev v Parizu pa je bil 
sprejet program  dveh Slovenskih večerov 
v dvorani kulturnega cen tra  Georges Pom- 
pidou in naknadno še večer Kosovelove 
poezije na Beli ladji, to se pravi na do
miselni rekonstrukciji, ki spom inja na 
eno izmed tržaških čezoceanskih ladij.

Vse večere je  uvajal in sklepal slovenski 
kulturnik , ki živi v Parizu, Evgen Bavčar.

Zapleti ob izseljevanju Srbov 
in Črnogorcev s Kosova

Zasedanje zveznega zbora jugoslovanske 
skupščine (tj. parlam enta) se je začelo 25. 
feb ruarja  z zadevo, ki že nekaj časa buri 
duhove, tj. o izseljevanju Srbov in Črno
gorcev s Kosova. S tvar se vleče že od 
znanih nem irov leta 1978, ko se je  začelo 
in nadaljevalo uničevanje lastnine Srbov 
in Črnogorcev, ki so tam  naseljeni.

Neredi so dosegli višek tik  p red  Titovo 
sm rtjo  v februarju  1980. Od tega časa je 
v tej pokrajin i izredno stanje. V ojska in 
policija sta v stalni pripravljenosti. Vsa 
letala, ki gredo v Prištino, so pred vzle
tom iz katerega ‘koli letališča skrbno prei
skana, prav tako  tudi vsa potniška p r t
ljaga in redno se ludi zaslišujejo potniki, 
zakaj tja  potujejo. Na B rniku se vedno 
znova dogaja, da kakšnega potnika za
držijo, češ da nim a urejenih  dokum entov, 
če recimo, izjavi, da po tu je  kot tu rist. 
Še vedno se tudi dogaja, da tu  in tam  p ri
peljejo v Slovenijo m rtvega fanta, ki je  
tam doli služil vojsko.

Izseljevanje pa se še vedno nadaljuje, 
ker zahtevajo Albanci narodno čisto ozem
lje, ki pa so se ga dejansko polastili 
od Srbov in deloma od Črnogorcev, saj 
je  prav na tem obm očju zibelka srbske 
kulture, naioda in vere. Albanci so bili 
tu v preteklosti vedno zapostavljeni. Bivši 
zvezni sek re tar za notranje zadeve Stane 
Dolanc je  na tiskovni konferenci za tu je 
novinarje povedal, da je  kom aj 20% vseh

miličnikov Albancev, ostali so v glavnem 
Srbi ali drugih narodnosti.

26. feb ruarja  je nepričakovano prišlo do 
zastoja na zasedanju beograjske skupščine, 
ko je  razpravljala o tej žgoči tem i. Poslan
ci so nakazali ob tem  vprašanju  različne 
rešitve in izrekli različne ugovore. Po 
stranskem  kanalu je  prišla v dvorano vest, 
da se v sosednji dvorani odvija še drugo 
neuradno srečanje, za katero  večina dele
gatov ni vedela.

V Beograd je nam reč nepričakovano p ri
šla skupina nekaj sto oseb srbske in 
črnogorske narodnosti s Kosova in zahte
vala takojšen razgovor s predsednikom  
skupščine Iliashom  Kurteshiijem. Prikazali 
so m u dejansko stanje. Razgovor je  t r a 
ja l več u r in predsednik je  ob koncu iz
javil, da o nekaterih  stvareh do tedaj 
sploh ni bil obveščen.

27. feb ruarja  se je  seja skupščine kon
čala. Za javnost je  bilo sporočeno, da so 
bili »sprejeti neki sklepi, ki bi do nadalj
njega onemogočili izseljevanje Srbov in 
Črnogorcev s Kosova pod pritiskom.«

Ob koncu poročila piše »Borba«, da »je 
sprejet skupni sklep, ki predstavlja p ri
spevek k reševanju najtežjega in žgočega 
problem a države«. Iz tega se vidi, da ne
redi in nesoglasja še tra ja jo  in da je  ta 
del države še vedno v »izrednem stanju«, 
ali celo, da en del Jugoslavije preživlja 
državljansko vojno.

Z izrednim posluhom  za jezik in s svojo 
trijazičnostjo  je  lahko vsklajeval posege v 
slovenskem, italijanskem  in francoskem  
jeziku.

Prvi večer Slovenskih poti je  bil v zna
m enju slovenske pesniške besede in  glas
be. Po M erkujevi predstavitvi Kogojeve 
opere Crne m aske je  nastopil M arko K ra
vos. Parižani so lahko ob njegovem verzu 
začutili podobno ko t njihov rom anopisec 
Stendhal, ki je  ob poslušanju slovenske 
govorice v T rstu  vzkliknil: »Njihov jezik 
je  pesem!«

Vendar Kravos ni m aral izrabiti pesni
škega večera le za svojo poezijo; v svoji 
predstavitvi sodobnega tržaškega pesništva 
se je obdal s petnajstim i imeni, od slo
venskih klasikov Gradnika, G rudna in Ko
sovela do m ladih M arija Cukača, Renata 
Quaglia in Alenke (Rebula. Francoski p r i
ja te lji so nam  jih  brali v francoščini. 
Slovencu, ki pozna tržaško pesništvo, se 
je  zdela m orda recitacija naših pesnikov 
v francoskem  .prevodu nenavadna, saj ni
sm o vajeni, da bi kdo drug izgovarjal 
naše besede in naša  občutja. A to začu
denje je  lahko sprem ljalo p rije tno  prese
nečenje, kako tujec naše pesnike doživ
lja na svoj način in najde v n jih  novo 
bogastvo m novo svojskost, na katero 
sam i Slovenci še nism o bili pozorni.

U stvarjalnost Slovenskih poti v T rstu 
je  prikazal tudi drugi večer, in  sicer s 
film om in predavanji o arh itek tu ri Maksa 
Fabianija in o  slikarstvu Avgusta Černi
goja.

Vsi ti večeri bi ostali zgolj lepo doži
vetje, če ne bi bilo v če trtek  popoldne, 
30. januarja , tudi okrogle mize, k jer so 
Evgen Bavčar, Darko B ratina in Jože Pir
jevec razložili francoski javnosti družbe
ni položaj Slovencev v Italiji. Predavanje 
o  zgodovini in današnjem  stan ju  tržaških 
Slovencev je  v francoščini prebral P irje
vec, nato  pa v italijanščini pogumno od
govarjal na vprašanja. Zelo jasno  je  go
voril o 'fašističnem obdobju na Tržaškem, 
o današnji m oralni krizi T rsta  in opozoril 
na politično italijansko težnjo zanikati ob
sto j Slovencev v Trstu. Ce je antisem iti
zem v strogem  pomenu besede po faši
stičnem obdobju izginil, se neka vrsta ra
sizm a še vedno ohran ja  v drugih oblikah 
v odnosu do Slovencev. V prašanja iz 
dvorane so pokazala, da so nekateri Fran
cozi dobro seznanjeni s političnim polo
žajem ‘Slovencev na Tržaškem , m anj pa z 
našo kiulturo. Tako se je  pojavilo vpra
šanje, kakšne vere so tržaški Slovenci in 
predavatelj je  jasno  odgovoril: »Katoliške.«

Zaradi slovenskega deleža med Tržaškim  
tednom  v Parizu so Francozi zvedeli, da 
T rs t o sta ja  m ednarodno evropsko m esto 
tudi za prihodnost, in ne samo zadnji 
.»obronek Italije«. E. K.

jih . Vsem je  lastno, da m orijo  lastne ro 
jake, jih  zapirajo in izvajajo nad njim i 
vse v rs te  nasilja.

Tako je  v očeh Moskve napreden Etio- 
pec M engistu Haile M airan, ki je  zrušil 
neguša Sellassieja in uvedel rdeči teror; 
ugandski d ik ta to r se je nazadnje naslonil 
na d ik ta to rja  G edafija, ki bi ga levičarji 
radi prikazali za naprednega, za seboj pa 
v sedmih letih  pustil s traho tno  m orijo 
pol m ilijona žrtev. Za »naprednega« je ve
ljal kam boški klavec Pol Pot, ki je  kriv 
rodom ora dveh milijonov prebivalstva; pri 
Gedafiju je  bil dobro zapisan tudi central- 
noafriški cesar Bokassa, ki je  poprej po- 
ječah in ulicah na debelo pobijal.

In  še bi lahko naštevali, saj zlasti v 
Afriki takšnih vladavin kar mrgoli. V po
lovici 50 neodvisnih (vsaj na papirju) afri
ških držav je  na oblasti vojska z vsemi 
znaki avtoritarnosti. Vsaka d ik ta tu ra  si 
pač hoče podvreči vse živo in mrtvo, nad
zorovati vse, kar obstaja, sprem eniti vse 
v osebno lastn ino ali družinski fevd.

NAKOPIČENO BOGASTVO

Seveda se d ik tatur?  osebno navadno 
splača, saj si sam održci znajo nagrabiti 
'bogastvo in ga pravočasno naložiti v tu
jini. Tako pravijo  o Marcosu, da si je  v 
obdobju od 1979 do nedavna v ZDA na
kupil za šest m ilijard  dolarjev vrednosti 
neprem ičnin in  naložb. Bokassa si je  v 
F ranciji nakupil graščine, zairski d ik ta to r 
M obutu v Belgiji. M ilijarde so odnesli s 
seboj šah Pahlavi, Duvalier; v Jugoslaviji 
je  ogrom no dediščino zapustil Tito, za 
katero  se sedaj pričkajo  žena Jovanka, si
nova, pa še m arsikdo drugi bi si rad 
zagotovil kos pogače.

Pravijo, da je  v vsaki dem okraciji kal 
d ik ta tu re  kot je  pač v vsakem človeku 
delček živali. P a bo kar držalo. Množice 
si žalijo nezm otljivih voditeljev, »očetov 
ljudstva«, »dosm rtnih predsednikov«. Po
gosto je  njihov način v ladanja tudi v 
m ednarodnih krogih obzirno sprejet, sa j 
jam čijo  za red, m ir, gospodarsko sta
bilnost.

Ko pa veliki bo tri od n jih  dvignejo 
roke, jim  h itro  odklenka. Tako se je  zgo
dilo sedaj z Marcosom. In se bo m orda 
ju tri s Pinochetom v Čilu ali s Stross- 
nerjem  v Paragvaju, ali z dik taturam i v 
Pakistanu, Bangladešu i r  v Južni Koreji.

DIKTATURE SOVJETSKEGA BLOKA

Poglavje zase pa so d ik tatu re  sovjetske
ga bloka. Tam je  oblast tako v rokah 
partije , in sistem  medsebojne povezanosli 
tako prefinjen, da je  vsak upor že vna
prej obsojen na neuspeh. Dogodki leta 
1956 n a  Madžarskem aK 1968 na Češko
slovaškem to kričače dokazujejo.

Zato menimo, da je  treba med vsemi 
d ik taturam i še zlasti poudarja ti te levi
čarske, saj jih  je  veliko težje odstran iti 
kot desničarske. In  tudi menimo, da so 
doslej levičarske d ik ta tu re  človeštvu p ri
nesle naj večje število zaprtih, pobitih ali 
beguncev, kar jih  pom ni zgodovina. Zato 
pazimo, da ne bom o hote ali nehote po
stali koristna budala v službi rdečega to 
talitarizm a.

J. K.

Izbrali so si svobodo
Skupina 26 turistov  iz Prage je  v nedeljo

23. feb ruarja  dopotovala v Slovenijo in 
se nastanila v hotelu Dobrova v Zrečah. 
Od tam  naj bi hodila naslednje dni sm u
čat na  Roglo. Pa se je  zgodilo, da  so ti 
sm učarji začenjali izginjati in se niso več 
vrnili v hotel. Nazadnje jih  je  ostalo ko
maj še sedem, ki so se čez teden dni 
vrnili v Prago.

In estali? »Pogrešani« so si izbrali pot 
v svobodo. V erjetno so se zatekli v Av
strijo , da si od tam  najdejo  pot v zahod
ni svet. Večina od n jih  so osebe srednjih  
let: en inženir, dva laboranta, en gradbe
nik. S seboj so vzeli tudi štiri otroke, 
stare  tri in štiri leta. Vsi im ajo sorodnike 
v Avstriji, Švici ali ZDA.
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im n m  no m aNajbolj populi M u rn i o skrivnll M r Papežerobisk v lidiii vbesedi očividca

Papež pred pričetkom evharistične daritve v parku Brigade Parade Ground v Kalkuti. 
V ozadju mogočni Spomenik zmage

(Iz pastirskega pism a goriškega nadškofa 
»V občestvu gradim o Cerkev«)

Po bežnem pregledu bogoslovja o Cerkvi 
v srednjem veku in pred drugim vatikan
skim koncilom se ustavimo pri koncilski 
konstituciji »Luč narodov«. To je najbolj 
premišljen in popoln dokument o skriv
nosti Cerkve.

»Večni Oče je po docela svobodnem, 
skrivnostnem načrtu svoje modrosti in do
brote ustvaril vesoljni svet. Sklenil je dvig
niti ljudi k udeležbi pri božjem življenju, 
in jih, ko so v Adamu padli, ni zapustil, 
temveč jim je vedno nudil pomoč za zve
ličanje zaradi Kristusa Odrešenika ... Tiste, 
ki verujejo v Kristusa, je sklenil poklicati 
v svojo Cerkev, katera je bila že od začet
ka sveta napovedana v predpodobah, ču
dovito pripravljena v zgodovini izraelskega 
ljudstva in v stari zavezi, ustanovljena v 
poslednjih dneh in razglašena z izlitjem  
Sv. Duha. Ob koncu vekov pa bo ta Cer
kev dosegla dovršitev v poveličanju« (C 2).

Ta temeljni pogled na Cerkev, ki jo je 
Oče hotel, privzel Sin in razodel Sv. Duh, 
povezujejo koncilski očetje s prispodobo 
poroke prav po sv. Kromaciju: »Cerkev 
se upodablja kot brezmadežna nevesta 
brezmadežnega Jagnjeta, ki jo  je Kristus 
kot nevesto ljubil in je zanjo dal samega 
sebe, da bi jo posvetil. Privzel si jo je z 
nerazdružljivo zvezo in jo neprenehoma 
hrani in neguje. Potem ko jo je očistil, jo 
je hotel imeti združeno s seboj, da bi mu 
bila poslušna v ljubezni in zvestobi« (C 6).

Iz dejstva, da je Cerkev v moči božjega 
Duha Kristusova nevesta, njegovo skriv
nostno telo, izhajajo za Cerkev važne po
sledice. Kristus je v svoji Cerkvi stalno 
pričujoč po Evharistiji in božji besedi. 
Po milosti Sv. Duha, ki spreminja kruh 
in vino v Jezusa Kristusa, se stalno uresni
čuje Gospodova pričujočnost v njegovi 
Cerkvi. Zato lahko upravičeno trdimo, da 
»Evharistija dela Cerkev in Cerkev dela 
Evharistijo«. Cerkev se razodeva predvsem  
v velikonočni skrivnosti, kjer se Kristus- 
Duhovnik nenehno povezuje s človeštvom  
in prek svoje Cerkve-duhovniške skupno
sti »sedaj« udejanja velikonočni spomin. 
Po svojem Duhu je Kristus pričujoč s svo
jo besedo znotraj zgodovine odrešenja.

ZNAMENJA CERKVE

Kadar poslušamo božjo besedo, bolje 
spoznavamo, kaj je Cerkev v božjem na
črtu, in dojemamo očitna znamenja Cer
kve, ki je ena, sveta, katoliška in apo
stolska.

Ena: »Cerkev je v Kristusu nekak za
krament ali znamenje in orodje za notra
njo povezavo z Bogom in za edinost vsega 
človeškega rodu« (C 1).

Sveta: »Verujemo, da je Cerkev neunič
ljivo sveta po Kristusovi ljubezni, ki je 
nazadnje svetost sama« (C 39).

Katoliška: Cerkev lahko uspeva pri vseh 
narodih, četudi ni od tega sveta, ker je 
Kristusovo kraljestvo. Ker je vesoljna, 
zmore v Kristusu in za Kristusa privze
mati in gojiti sposobnosti, duhovna boga
stva in običaje vseh narodov, v kolikor 
je vse to dobro (C 13).

Apostolska: Cerkev sloni na apostolskem  
temelju. Po vedno novih rodovih kristja
nov mora biti na vsak način misijonska: 
»Vsakteri Kristusov učenec je dolžan, da 
po svojih močeh razširja vero, da bi ves 
svet v polnosti prešel v božje ljudstvo« 
(C 17).

POMEMBNI IZRAZI

Da bo naše spoznanje o Cerkvi še bolj 
točno, pojasnimo nekatere izraze, ki jih 
konstitucija »Luč narodov« uporablja. To 
so: skrivnost, zakrament, božje ljudstvo 
na potovanju.

Skrivnost ne pomeni temne oz. ne
jasne stvari, marveč nam po nauku sv. 
Pavla želi povedati, da gre za načrt odre
šenja, ki ga je Bog od vekov hranil v 
svojem umu in v svojem srcu in ga pola
goma razodeval ljudem ter uresničeval v 
zgodovini, zlasti v Kristusovi osebi (prim. 
Kol 1, 25-27).

Zakrament: »Cerkev je v Kristusu nekak 
zakrament ali znamenje ln orodje za no
tranjo povezavo z Bogom in za edinost 
vsega človeškega rodu« (C 1). Temeljna 
skrivnost ostane vedno Kristus, Cerkev pa 
je skrivnost, v kolikor je povezana z njim. 
Ker Je Cerkev zares skrivnost, je nujno, 
da je vidna in da se udejstvuje v misi
jonski dejavnosti ter združuje ljudi.

Božje ljudstvo: »Kristus je postavil no
vo zavezo v svoji krvi (1 Kor 11, 25) in 
kliče Jude in druge narode, naj se preli
jejo v eno, ne po mesu, ampak po Duhu, 
in tako ustvari novo božje ljudstvo. Tisti 
namreč, ki verujejo v Kristusa ... posta
nejo naposled izvoljen narod, kraljevo du- 
hovstvo, svet narod, pridobljeno ljudstvo. 
... ki nekdaj niso bili ljudstvo, zdaj pa

so božje ljudstvo (prim 1 Pt 2, 9-10; C 9). 
Odstranjena je poudarjena razlika med 
hierarhijo in laiki. Podčrtuje se nad vsa
ko razliko v Cerkvi temeljna enakost vseh 
kristjanov, ki so predvsem božji otroci, v 
Kristusa verujoči učenci in sestavljajoči 
»božje ljudstvo«.

Na potovanju: Cerkev nadaljuje svoje 
zemeljsko romanje med preganjanjem sve
ta in božjo tolažbo (prim. Avguštin, De 
civitate Dei 18) oznanjujoč trpljenje in 
smrt Gospodovo, dokler ne pride (1 Kor 
11, 26). Cerkev tudi sočutno skrbi za tiste, 
ki jih prizadevajo človeške slabosti in vi
di v ubogih in trpečih podobo svojega 
ubogega in trpečega Ustanovitelja. Cerkev, 
ki ima v svoji sredi grešnike, je hkrati 
sveta in vedno potrebna očiščevanja, zato 
nikoli ne preneha s pokoro in prenavlja
njem (C 8).

KRAJEVNA CERKEV

Ko imamo pred očmi dovolj jasno po
dobo vesoljne Cerkve, nam je lahko preiti 
na krajevno Cerkev, ki se s škofom zbira 
»v edinosti Očeta in Sina in Sv. Duha« 
(Ciprijan) ter predstavlja Kristusovo Cer
kev in je prvenstveno nosilec pastirske 
dejavnosti.

»Škofija je del božjega ljudstva, ki je 
izročen pastirski službi škofa, s  katerim  
sodeluje zbor duhovnikov. Ko je ta del 
božjega ljudstva strnjen okoli svojega pa
stirja in z njim po evangeliju in Evhari
stiji zbran v Sv. Duhu, sestavlja delno 
Cerkev, v kateri resnično je in deluje ena, 
sveta, katoliška in apostolska Kristusova 
Cerkev« (C 11).

Vabilo dušnopastirskega načrta, naj gra- 
dimo Cerkev, je namenjeno vsakemu ver
niku, da se vključi v stvarnost krajevne 
Cerkve.

Vemo, da krajevno Cerkev sestavljajo 
in bogatijo različna občestva in skupnosti 
kot so npr. družine, skupine, gibanja, druš
tva. Navadno se pa Cerkev javlja zlasti 
v župnijski skupnosti ln v dekaniji.

Na obisku
Dr. Tone Arko je  Slovenijo zapustil s 

starši še kot o trok . Lansko poletje se je  
prvič vrnil ‘ko t odrasel mož. Naj kar sam 
pove, kako se m u je Slovenija predstavila!

Ustavil sem se p ri neki bencinski po
sta ji n a  robu L jubljane. Avto sem zapeljal 
k črpalki, uslužbencu pa naročil, koliko 
bencina želim.

Izstopil sem iz avta, ker sem hotel ne
kaj ‘kupiti v p rodajaln ici na tej postaji. 
Ko sem bil le nekaj korakov proč, je 
prišel iz prodajalne neki sicer še kar p ri
m erno oblečen moški. Ko je  prišel do 
mene, me je nagovoril v srbohrvaščini. 
K er nisem vedel, kaj mi govori, je  začel 
ponavljati. Odgovoril sem v slovenščini, 
da ga ne razumom. Začel je  vpiti name.

Uslužbenec črpalke me je  vprašal: »Ali 
res n is te  razumeli?«

Pojasnil sem mu, da sem Slovenijo za
pustil v  rani m ladosti in da sem sedaj 
prvič v Sloveniji po odhodu. V prašal sem 
ga, kaj je  tis ti m oški govoril. Povedal 
mi je, da je  povpraševal po nekih infor
macijah. Ko se je  pa razhudil, ker sem 
rekel, da  ga ne razum em , je  zabelil to 
svoje »govorjenje« z nekulturnim i izrazi 
vse od m atere  do Boga. Torej m e je  zo
pet nekdo nahrulil, ker nisem  v Sloveniji 
govoril drugega kot slovenski jezik.

Pri obisku Postojnske jam e sem imel 
zopet priložnost doživeti zapostavljanje 
slovenščine. Pred pričetkom  ogleda jam e 
so se tu risti zbirali na obširnem  prostoru , 
k je r so bili razobešeni napisi v jezikih, 
v katerih  bodo vodiči govorili. Med je 
ziki so bili italijanski, francoski, nemški, 
angleški in pa  napis za — Jugoslovane.

Pridružil sem se skupini, ki je  stala pod 
napisom  »Jugoslovani«.

Ob napovedani u ri je  prišel vodič Ln 
začel govoriti v  »bizantinščini«. Po slo
vensko sem ga vprašal, če bo  kdo vodil 
in razlagal v slovenščini, a me ni razu
mel. Neki drug uslužbenec je  stal blizu 
naše skupine in je  vodiču tolmačil, kaj 
sem ga bil vprašal. Odgovoril je, da ne 
bo noben vodič govoril v slovenščini. To
rej v rodni domovini mi bo  govoril tu 
jec v tu jem  jeziku!

Razočaran sem se pridružil skupini, ki 
je  čakala pri napisu »english«. K sreči je 
bil vodič, ki je  vodil našo angleško sku
pino, Slovenec. Zbranim  je  povedal v an
gleščini p red  vsako zanim ivostjo v jam i 
predpisano razlago, ,ko smo pa šli od toč
ke do točke v jam i, sva se pogovarjala 
po slovensko. Mnogo dodatnih  zanim ivo
sti sem zvedd.

Proti večeru sem šel v hotel Postojna,

(IZVIRNO POROČILO)
Ind ija  je  dežela starih  ku ltu r in glo

boke duhovnosti, posebno gostoljubja. P re
skočimo, da je  bil Janez Pavel II. gost 
aržave, sprejet s salvami in rdečim i p re
progam i, kakor zahteva protokol. Poklek
nil je, poljubil indijsko zemljo in izjavil, 
da je prišel božjepotnik, da potrd i svoje 
b ra te  v veri in  da se sooči z vrednotam i 
indijske starožitnosti. Ind ija  ga je  pozdra
vila kot poslanca m iru in svetovne soli
darnosti.

Zaradi snega po gorah H im alaje in Kaš
m irja  je  bilo ju tro  v Delhiju hladno, a 
ga je  km alu ogrelo 25.000 vernikov, ki so 
delili s sv. očetom  kruh  bratstva. Tri o r
ganizacije — Visvva Parisad, Bandobasi 
Kalyan K endra in RSS — so napovedale 
m otiti papežev prihod in obljubile priti 
s svojim i dva tisoč predstavniki. Prišlo 
pa jih  je  le dvesto in ko je  policija pri
p rla  prva dva razgrajača, so vsi ostala 
pobegnili.

v Sloveniji
v katerem  sem prenočeval. Dobil sem so
bo in odložil kovčke, potem  pa sem šel 
v restavracijo  na večerjo. R estavracija je 
v pritlič ju , jedilni list je  bil tiskan v več 
jezikih, tud i v slovenščini. N atakarici sem 
seveda v slovenskem jeziku naročil, kaj 
želim. N apisala je  in odšla.

čaka l sem kakih  petnajst ali dvajset 
m inut, toda mi še niso nič prinesli. Čas 
se je  vlekel na dvajset, petindvajset m i
nut, pa še nič.

Ko je preteklo  več kot pol u re  in  sem 
še čakal, je  prišla v restavracijo  nova sku
pina turistov. Sedli so k mizi nedaleč od 
mene. Začeli so govoriti v nemščini.

K ar tr i natakarice so jim  hitele streči 
in v dobrih petih  m inutah  so imeli vse 
na mizi.

Šele tedaj se mi je  posvetilo  Zopet sem 
potegnil kratko , ker sem govoril sloven
sko. Logika je  ta: če govoriš slovensko, 
ne boš dal bogvekakšno napitnino. Le tu j
ci dajo kaj več. Zato strežejo in postre
žejo najp re j in predvsem  njim .

Vstal sem od mize in šel k recepciji. V 
angleščini sem jim  povedal odkrito , kaj 
mislim . Šefinja se me je  ustrašila  in de
ja la  m oji natakarici, naj takoj vse uredi.
V nekaj m inutah  je vse prinesla. Ko sem 
končal večerjo, sem natakarici v anglešči
ni povedal, da ne dam nobene napitnine, 
ker m e je pustila  toliko časa čakati.

Kakih sto  korakov od carinarnice je 
bilo nekako sprejem anje Ln pozdrav pri
šlecem. U radna predstavnica te skupine 
je  b ila  m lada ženska v narodni noši. Res 
nisem noben strokovnjak  za slovenske na
rodne noše, to d a  take, v kakršno je  bila 
oblečena, še nisem videl med slovensko 
folkloro.

Nekaj časa sem pozdravni govor po
slušal, govornik je  bil m lajši mož. Po
zdrav je  bil v  raznih evropskih jezikih, 
ne p a  v slovenščini, to kljub tem u, da 
sm o bili na ozem lju SR Slovenije. Seve
da pa so nas pozdravili v »bizantinščini«.

Ko so z vsem i form alnostm i opravili, 
sem v slovenščini vprašal tisto  mlado 
žensko, kakšna je  n jena narodna noša, 
Toda slovenščine sploh ni razum ela. V pra
šal sem v angleščini, pa je  bil odgovor 
spet: »Ne znam.« Tisti gospod, ki nas je  
bil pozdravljal, je  začel tolm ačiti. Povedal 
je, da  je  ona — prav  tako njena noša — 
iz Bosne.

No, to na »slovenski« meji. Vprašal 
sem, zakaj ni slovenske narodne noše, ker 
je  tifkaj pač ozem lje slovensko. Odgovor 
je  bil spet »Ne znam.« Seveda nekdo do
b ro  »zna«, nekdo bolj pro ti jugu najbrž.

V išilongu ga je  pričakala v ju tran ji 
megli in v asam skem  soncu 150.000-glava 
množica. N ajganljivejši ples je  bil ples 
slovesa rodu Wangchu, množica pa je od- 
zdravljala s toploto K ublai pozdravi, ko 
so se poslavljali od sv. očeta.

K alkuta je  bila že dolge dneve v priča
kovanju. Vlada, oblasti, ljudstvo, ki se 
je na trlo  (250.000) v parku  Brigade Parade 
Ground, ki ga je  velikodušno pripustil 
organizatorjem  načelnik m inistrstva in 
kril tudi večino stroškov, sam kom unist, 
a p rija te lj m. Terezije. Vsi so solidarno 
sodelovali, da se je  Janez Pavel II. čudil 
množici in organizatorjem , ki so stali na 
soncu od dveh popoldne, globoko v noč.

Tukaj bi rad omenil neki čudovit para
doks, ki pa m orda ni bi! paradoks. Zena 
om enjenega načelnika je  prišla na večer 
v nadškofijsko palačo, k je r je  sv. oče 
ravno zajel prvo žlico juhe. Papežev ta j
nik je  ni hotel pustiti naprej in je  zabra- 
nil celo glavnemu organ izatorju  p. Bruy- 
lantsu  SJ dostop do papeža. Janez Pavel 
II. je  pa zaslišal šum  na stopnicah in 
ročno zapustil mizo te r  obstal pred  ženo 
m inistrskega predsednika naše levičarske 
krajevne vlade. Gospa se je  dotaknila 
papeževih nog in ga prosila za blagoslov 
družini, njenem u možu in vladi. Sv. oče 
jo  je  blagoslovil in ji stisnil v roke me
daljo. šu š lja  se da tudi rožni venec s 
spojim medaljonom...

Da, sprejem  papeža v Ind iji je  bil veli
časten. Ni bil to trium f v ladarja, m ar
več b ra ta ,' ki je  osvojil srca Indije. Za
pustil je  Indiji poslanico: Jaz sem vaš 
b rat.

Sto  lat, sto  lat, nekije iije , ii je  nam  
sto lat, ieščer raz, nekije iije , i i je  nam ’ 
(Naj živi, še sto let, živi živi še sto let...) 
To poljsko zdravico mu je v  slovo zapel 

indijski zbor mladine, to naj bo moj od
govor na nekatera neodgovorna in neob
jektivna poročanja, tudi v zam ejskem  slo
venskem tisku.

Jože Cukale

Nov zaplet ob
Zadnje dni feb ruarja , tako ipiše »Novo

sadski dnevnik«, je  nepričakovano prišla 
tožba Titovega sina Žarka Broza, ki zah
teva, da m u novosadska založba Forum  
izplača njem u pripadajoči del avtorskega 
honorarja  za »Titove avtobiografske p ri
povedi«, ki so v 17 zvezkih izšli v m adžar
ščini. V zapisu je  tudi rečeno, da bodo 
nastopile razne Zarkove priče, zato m eni
jo, da bo tožba zelo zapletena. O stala dva 
Titova dediča ne postav lja ta  zaenkrat no 
bene zahteve.

Predstavnik založbe Forum  je dodal, da 
so s T itom  sklenili pogodbo za objavo 
1977. leta, ko je  bil T ito še živ. Edini po
goj je  bil, da se delo tiska vsaj v tisoč 
izvodih v 40 zvezkih. Forum  je  sklenil 
pogodbo za izdajo tega dela z jugoslovan
sko avtorsko agencijo, zato zahteva Žar
ko Broz tre tjino  honorarja .

Spor zaradi samostana 
v Osvviecimu
Ko je  lansko leto sv. oče obiskal Bel

gijo, mu je  znani p. Van S traa ten , ki že 
vsa leta po vojni skrbi posebno za p re
ganjane kristjane pod kom unističnim i re
žimi, izročil večjo vsoto denarja  s proš
njo, naj se v Osvviecimu (Auschvvitzu) po 
stavi sam ostan karm eličank. Te naj bi na 
tem k ra ju  sm rti in zločinov molile za vse 
žrtve nacističnega nasilja. To se je  zgo
dilo in od lanskega m aja v sam ostanu v 
Osvviecimu moli osem  karm eličank.

Toda oglasili so se Židje v Belgiji in 
p ro testira li, češ da je  v tistem  taborišču

■ V Moskvi se je  začel XXVII. kongres 
sovjetske partije . Uvodni govor je  imel 
generalni ta jn ik  Gorbačov. Pred pet tisoč 
delegaiti in 152 predstavniki kom unističnih 
in socialističnih partij iz tu jine je ostro 
obsodil številne napake v političnem  in 
gospodarskem  življenju SZ v zadnjih de
setletjih . Dejal je, da je celotno sovjetsko 
gospodarstvo potrebno tem eljite reforme, 
patudi partijo  bi bilo treba preustro jiti. 

IB V Stockholm u so neznanci streljali 
na švedskega m inistrskega predsednika 
Olofa Palm eja, ko je  bi! na cesti v druž
bi svoje žene in ga ubili. U m orjeni je  imel 
59 let, bil nesporni voditelj socialdemo
kratske stranke te r vodil švedske vlade 
od 1969 do 1976 in od 1982 do sm rti. Na
sledil ga je  Ingvar Carlsson, član strank i
nega vodstva.
■ V K airu je  v policijski vojašnici v 
bližini piram id pri Gizah prišlo do hudih 
neredov, ki so se nato razširili po vsej 
egiptovski prestolnici. Pri tem je prišlo 
do pustošen ja  po turističnih  lokalih in 
hotelih. Na ulicah je ostalo več stotin  
uničenih avtomobilov, številne trgovine in 
stanovanjske stavbe pa so močno poško
dovane. Skupno število m rtvih je  36, ra 
njenih pa 325. Predsednik M ubarak je 
zaradi upora policistov odstavil no tran je
ga m in istra  .in ga nadom estil z generalom.
■  N ova filipinska predsednica Corazon 
Aquino je  v nedeljo 2. m arca pred  tri- 
m ilijonsko množico, ki se je  zbrala v 
Luneta Independente Park v Manili p ri
segla, da se bo borila p ro ti zlorabi ob
lasti, korupciji, nepotizm u, zoper kršenje 
človekovih pravic te r za svobodo besede 
in tiska. Tudi je  bil odpravljen dekret o 
aretaciji brez procesa, m nogi politični za
porniki so pa bili že spuščeni na  svobodo. 
Previdna pa je  Aquinova do kom unistične 
stranke, ki zaenkrat osta ja  prepovedana. 
Svoje veselje nad m irn im  prehodom  pre
nosa oblasti je  izrazil tudi kardinal Sin, 
ki je  pri zahvalni sv. maši označil- zadnje 
dogodke kot »božji čudež« in izrekel tudi 
voščila sv. očeta.

Po 50 letih zopet Turek kapucin
V Sm irni v Mali Aziji je  tam kajšn ji 

škor posvetil za duhovnika kapucina p. 
Pija M urata. Novi svečenik je  domačin 
iz Sm irne in je  po 50 letih  Turek, ki je 
postal m ašnik. Š tudiral je  v Franciji in 
im a b rata , ki se prav tako prip rav lja  za 
duhovnika.

Pričevanje iz Indije
O potovanju sv. očeta v Ind iji je  visoki 

hinduistični veljak dr. G. R am anchadrana 
izjavil dopisniku francoskega lista »Le 
Monde« naslednje: »Po G andhiju ni še 
nihče tako presvetlil naših duhov in raz- 
živil naše življenje kot je  to storil Janez 
Pavel II. m ed svojim potovanjem . Pri
klical je  na ceste in trge toliko ljudstva 
kakor noben drugi po sm rti M ahatm a 
Gandhija.«

Titovi dediščini
um rlo toliko in toliko Židov in da se ne 
sme žaliti njihov spomin.

Čuden je ta pro test, kakor da bi se z 
m olitvijo žalil spomin rajnih! Poleg tega 
v Auschvvitzu niso trpeli in um irali samo 
jud je , z n jim i so delili enako usodo še m i
lijoni drugih žrtev, ki so bili krščeni.

Izganjanja hudiča
K ardinal Ratzinger, predsto jn ik  Kongre

gacije za verski nauk, je  poslal škofom 
pismo o izganjanju hudiča. Ker je  vse 
več krščanskih skupnosti, ki med molitve
nimi srečanji izganjajo hudega duha, je  
kardinal opozoril, da »smejo izgovarjati 
posebne obrazce nad obsedenimi le tisti, 
ki im ajo za to posebno škofovovo dovo
ljenje«. Prav tako »ne sm ejo verniki upo
rab lja ti obrazca za izganjanje Satana«, ki 
ga je  določil Leon X III. Lahko pa molijo, 
»kot je  učil Jezus, da bi bili verniki osvo
bojeni zla«.

Radodarni Eskimi
Za pomoč E tiopiji so sorazm erno naj

več darovali kanadski Eskim i. Vseh je 
kom aj 25.000 in prebivajo visoko na Se
veru, k je r je  življenje zelo trdo. Živijo 
največ od lova na severnega jelena. Če 
se lov ne posreči, jih  takoj pesti lakota. 
Morda so prav zato najbolje razum eli 
trp ljen je  lačnih v E tiopiji. Zbrali so 50 
tisoč dolarjev, kar je skoraj 90 milijonov 
lir. V razm erju s svoiim številom so da
rovali več kot Italiiam , Francozi ali Nem
ci. E tiopska vlada se jim  je uradno za
hvalila.
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Z GORIŠKEGAPrva številka »Mladike«  
v jubilejnem letniku

Iz tiskarne je p rišla  letošnja prva šte
vilka tega tržaškega mesečnika. Barvna na
slovna stvar p rikazu je  drevo-viharnik z 
močnim in živim poganjkom , ki ga napis 
na no tran ji stran i platnic simbolično pri
m erja z miadiko, ki je  tudi ime revije. 
Tržaški m esečnik stopa s tem letnikom 
v 30. leto svojega neprekinjenega izhaja
nja. Poleg simbolične platnice opozarja na 
ta jubilej tudi uvodnik z naslovom »Naših 
trideset let«. V članku je m ed drugim  re
čeno:

»Mladika je  skoraj 30 let sprem ljala ta 
tok slovenskega nehanja. Beležila ga je 
predvsem  v zam ejstvu, a je hk ra ti lovila 
utripe in signale tudi iz m atičnega zaledja 
in pa med ro jaki, razpršenim i po vseh 
celinah sveta. Nismo bili samo kronisti, 
saj je  b ila  naša revija ustvarja lno  p ri
sotna na polju  slovenske literarne besede, 
kulturnega in prosvetnega snovanja, pa na 
polju družbenih problemov, duhovnosti, 
vzgoje, šolstva, politike.«

Uvodnik zaključuje s tole mislijo: »Pa 
še nekaj nas je  povezovalo v tej dolgi, 
nepozabni dobi: prijate ljstvo . Slonelo je 
na enakem pojm ovanju naše dolžnosti in 
na prav  takem  prija te ljskem  odzivanju 
našega zaledja — vas vseh. Na to d ra 
goceno vez nas je  vedno opozarjal že de
set let ra jn i prof. Jože Peterlin, ki mu 
revija dolguje ro jstvo  m dvajset let lju 
bečega garanja. P rija teljstvo  naj bo zato 
svetla vodilna beseda tudi pri nadaljeva
n ju  naše avanture, imenovane Mladika.«

V prvi številki jubilejnega letnika za
čenja M ladika ob javljati svojevrsten du
hovni dokum ent iz m edvojnega slovenske
ga časa. Gre za dnevnik, ki ga je med 
1941 in 1943 pisal bogoslovec Lojze Bre
znik, pranečak znam enitega slovenista An
tona Breznika. Mladenič je  bil ub it sep
tem bra 1943 po padcu T urjaka, k jer se 
je  znašel po naključju. 2e iz prvih dnev
niških zapisov izhaja, da je  šlo za m lade
ga človeka izjem ne duhovne globine, čigar

življenjski cilj je  bil tako rekoč v ne
besih in ne na zemlji, gotovo pa daleč 
od dram atične stvarnosti Slovenije v križ
nem ognju okupacije in revolucije. Av
to rja  in njegov dnevnik, k i se je ohranil 
po srečnem  naključju, predstavlja pisatelj 
Alojz Rebula.

M ladika objavlja potem  novelo »Univer
zalna akupresura z aquaterapijo«. Gre za 
spom inski zapis upokojenega zdravnika 
Ivana H ribernika, ki se poleg z u trinkom  
iz lastne m ladosti posveča tudi razm išlja
nju o vitalnosti slovenskega naroda

Jelka Cvelbar objavlja p rizadeto  in k ri
tično razm išljanje »Ali Boga sploh po tre
bujemo«. V rubrik i »Imena naših krajev« 
obravnava Pavle M erku tok ra t Šempolaj.

Med članki te številke M ladike izstopa 
zapis »Ob 40-letnici vetrin jske tragedije«. 
Članek na pregleden način povzema zna
na dejstva in dodaja najnovejše podrob
nosti iz publikacij in arhivov. N adalje be
rem o v reviji in terv ju  s prof. Jožetom  
Pirjevcem , ki odgovarja na vprašan ja  ob 
robu decem brske tržaške razstave o T ru
b arju  in začetkih slovenskega pism enstva.

V rubrik i »Zamejska in zdom ska lite
ratura« poroča M artin Jevnikar o novih 
delih Renata Ouaglie, Ludvika Ceglarja, 
Aceja M ermolje in M arija Čuka. Isti av
to r  ocenjuje tudi tri publikacije o Sloven
cih v Ameriki. Tudi tok ra t je  zanimiv iz
bor žgočih m atičnih tem pod. naslovom 
»Iz slovenske publicistike«. Od ostalih ru 
brik  naj omenimo pestro  in obširno »An
teno« in pa »Novice iz knjižnice Dušana 
Černeta«.

Tudi v novem letniku bo Mladika ob
jav lja la  m ladinsko prilogo »Rast«. V to
kra tn i prilogi, ki im a zaporedno številko
29, izstopajo članki o šolskem verouku, 
o delovanju Slovenskega kulturnega k lu
ba in o  odporu do apartheida in vseh 
pojavov rasizma. Poezijo zastopa v tej 
številki Mladike njen stalni sodelavec in 
p rija telj z Japonskega, V ladim ir Kos.

Kongres na Sardiniji
Zadnje dni prejšn jega tedna je  bil v 

Cagliariju, glavnem m estu  sardinske de
žele, kongres Sardinske akcijske stranke 
(Partito  Sardo d ’Azione), ki vodi sam ostoj
no politično sm er v deželi kot v širšem 
merilu. Sardinska stranka je  za to  prilož
nost povabila na kongres tudi p redstav
nike drugih m anjšinskih strank , kot so 
Union Valdotaine, Slovenska skupnost, 
Furlansko gibanje in okeitansko avtonom i
stično gibanje. Predstavniki teh  strank  
so tu d i v soboto 1. m arca nastopili s po
zdravnim i nagovori. Prav tako je  b ila  npr. 
priso tna bližnja Korzika (v Franciji), ki 
je  tudi pozdravila svoje najbližje avtono
m istične sosede.

Kongresu so predsedovala glavni pred
stavniki političnega življenja na Sardiniji, 
med njim i predsednik deželne vlade Melis, 
predsednik PSd.Az in evropski poslanec 
Columbu ter parlam entarci stranke. V iz
vajanjih  vseh glavnih predstavnikov stran 
ke je  bilo veliko slišati o neodvisnosti 
Sardinije in o  federalizm u, k a r naj bi še 
nadalje predstavljalo  politični program  te 
stranke.

Za Slovensko skupnost je  prinesel po
zdrav deželni ta jn ik  Andrej B ratuž, ki je  
v svojih izvajanjih predvsem podčrtal na
čelo o povezanosti m anjšin  v  Ita liji in v 
Evropi ter se zahvalil sardinskim  parla
m entarcem  za podpis zakonskega osnutka 
SSk za zaščito Slovencev v Italiji. P ri
kazal je  nadalje sedanje stan je  slovenske 
m anjšine, ki še vedno pričakuje ureditev 
svojega položaja. Posebej je  ta jn ik  SSk 
navezal svoja izvajanja na skupno sodelo
vanje pri zadnjih  evropskih volitvah, ko 
je  prišlo do nadvse lepega rezultata za 
izvolitev m anjšinskega evropskega poslan
ca. Podobne misli o  pom enu takih skupnih 
nastopov in zadnjih  evropskih volitev sta 
tudi iiznesla zlasti valdostanski in furlan
ski predstavnik. Kongres je na  splošno 
imel velik odmev v vseh javnih občilih 
v državi.

R A Z N O
Zlatomašniki na Koroškem

V četrtek  20. feb ruarja  so se zbrali v 
Domu v Tinjah letošnji zlatom ašniki na 
Koroškem. Vseh je  bilo osem, med njimi 
štirje  Slovenci: p. Jakob Vučina, p. Ber- 
trand Kotnik, župnik Avguštin Čebul in 
župnik Vinko Zaletel. Som aševanje je  vo
dil Avguštin Čebul.

Prvič se je  zgodilo, da so slovenski du
hovniki povabili v svojo sredo tudi sobra
te nemškega jezika. Pri pridigi je  vsakdo 
povedal nekaj iz svojega dolgega duhov
niškega življenja. G ovor vseh pa je izzve
nel: »Hvala Bogu za to  pot, hvala Bogu, 
da smo lahko bili božje orod je  v božjih 
rokah!« P rija te ljsko  srečanje se je nato 
nadaljevalo p ri kosilu v Domu.

Škof brani svojega župnika
V B anja Luki so 24. jan u arja  zaprli žup

nika Filipa Lukenda. Župnik zavrača vse 
obtožbe. P roti njem u pa je  huda gonja 
po časopisih in po radiu . Državni zakon 
sicer trd i, da je  vsakdo nedolžen, dokler 
mu ni krivda dokazana. Župnik je bil 
pred časom  operiran  na želodcu in bi bil 
potreben posebne zdravniške nege, ker mu 
rana stalno krvavi. Te nege mu pa v ječi 
ne nudijo. Zato je krajevni škof Alfred 
Pichler poslal nu jno  prošn jo  za posredova
nje verski kom isiji v Beograd, v Sarajevo, 
v B anja Luko, apostolskem u nunciju, ju 
goslovanski škofovski konferenci in na 
uredništva časopisov.

Današnja Ljubljana
Slovenska prestolnica ima po zadnjih 

podatkih 330.000 prebivalcev (leta 1948
115.000, leta 1981 pa  223.418). Od tega jih  
je  186.000 zaposlenih, m ed njim i 46 % 
žensk. R egistriranih je  114.000 m otornih  
vozil; osebni avto pride na 3,3 prebival
cev. V L jubljan i je  31 klinik in bolnišnic,
6 zdravstvenih domov te r 1% am bulant in 
dispanzerjev. Po številu prebivalstva pre
segajo L jubljano Beograd (leta 1981
1.075,125 prebivalcev), Zagreb (763.293) in 
Skopje (405.597), m anj kot L jubljana pa 
izkazujejo Sarajevo (318.468), Novi Sad 
(169.832), Priština (109.208) in T itograd (biv
ša Podgorica) 95.857.

Tragična resničnost
M inister za zdravstvo Degan je objavil 

številke, katere se /nanašajo na splave, ki 
so bili zakonito izvršeni v preteklem  letu. 
Bilo jih  je  209.954 v prim eri z 227.350, ko
likor jih  je  bilo leta 1984. Na tisoč ro j
stev je lani prišlo 355,8 splavov. Splavi so 
zlasti pogosti pri poročenih ženah, ki že 
im ajo otroke od 25. do 39. leta starosti.

Mod deželami ohran ja  žalostno prven
stvo Emilia-Romagna: 727,2 na tisoč ro j
stev. Zelo razširjen  je  splav tudi na Si
ciliji, v M arkah in v K am paniji, m edtem  
ko sta K alabrija in Južna Tirolska v tem  
oziru še precej zdravi.

Spokorno bogoslužje v cerkvi 
Novega sv. Antona

V nedeljo 16. m arca ob 15. u ri bo spo
korno bogoslužje s priložnostjo za sveto 
spoved v cerkvi Novega sv. Antona. Vodil 
ga bo solkanski župnik in dekan g. Jožko 
Benedetič. S petjem  pa bo sodeloval sveto- 
kriški cerkveni zbor. Na voljo bo več 
spovednikov.

Cankareva farsa »Pohujšanje 
v dolini Šentflorijanski«
O tej zadnji predstavi SSG sm o zvedeli 

iz T rsta samo sledeče: igra v sedanji Ba
bičevi režiji je  pohujšanje za m ladoletne 
gledalce, za resne odrasle pa je  le brez
koristno izpraševanje vesti, ki se konča 
brez vsakega haska, ker Šentflorijanci 
»ostanejo kakor so -bili«. Ko bi odgovorno 
vodstvo Slov. gledališča opozorilo kakor
koli družine, da je  ta  igra za m ladoletne 
neprim erna ali da bi skupno s šolami p ri
redilo par dni pred  prem iero »gledališko 
uro« kakor jo  pred težjim i deli p rire ja jo  
v drugih večjih m estih, bi bila škoda mno
go m anjša, korist pa seveda večja. Mlado
letniki navadno ne kupujejo  Gledališkega 
lista, ozirom a ga pred  predstavo v gleda
lišču ne berejo. Gredo v dvorano brez 
priprave, v svojo škodo.

Več bom o o tej tri stoti prem ieri na
pisali, kadar pride »Pohujšanje« v Gorico. 
Ves blesk in luksus, ki ga je  režiser Babič 
vložil v to igro, ne p reteh ta  škode in po
niževanja slovenskih Šentflorijancev, če je 
Cankar sploh samo na Slovence mislil.

»Figole - Fagole« na Opčinah
M ladinska dram ska skupina je  v pretek

lem tednu že dvakrat v Prosvetnem  do
mu na Opčinah priredila znano veselo
igro »Figole - Fagole«. To naj bi bili dve 
vasi, recim o tudi na K rasu, ki ju  loči ne
potrebna meja. Figolani se bavijo s klo- 
bučarstvom , 'Fagolani pa izdelujejo vse 
vrste  dežnikov. Tu nastane na m eji ob 
zam enjavi blaga prepir, ki ga z vso silo 
kroti m ejni stražar, ki dela red: »Stoj, če 
ne bo  joj!«

Do pravega reda n ikakor ne pride, ker 
stražar na m eji tudi zaspi in ta k ra t si 
Figolani in Fagolani m arsikaj privoščijo.

Veseloigra dma eno samo dejanje, dolgo 
blizu 90 m inut. Brez p retiravan ja  želimo 
pohvaliti mlade igralce, ki so se odlično 
postavili. Predvsem so lepo izgovarjali in 
brez vsake težave prem agali na pam et dol
ge vloge in se vrteli po odru  kot poklic
ni igralci. Tudi najb ližji p ri odru niso 
slišali šepetalca; zgodilo se je  celo, da je  
zm anjkal električni tok in na odru  je 
tekla igra naprej, dokler n i nastal velik 
smeh, ker gledalci m orajo  igro na odru 
ne samo slišati, am pak tudi videti. Zato 
vsa pohvala vsem igralcem  iz raznih kra- 
ških vasi, prav tako vsem vzgojiteljem, 
ki so z m ladim i to  p rije tno  igro na Opči
nah pripravili. - F. š.

Dolina
Krajevna sekcija SSk o sporu med ob

činskimi uslužbenci in upravo. Sekcija 
SSk v občini Dolina je na svoji seji v 
B orštu 24. feb ruarja  razpravljala tudi o 
sindikalnem  sporu m ed občinsko upravo 
in njenim i delavci in uslužbenci. O tem 
je  izdala tiskovno poročilo, v katerem  
pravi, da je  javni izbruh spora med usluž
benci dolinske občine in socialkom unistič- 
no upravo m orda presenetil splošno jav
nost, ki je  bila vajena slišati in  b ra ti sa
mo najboljše o  občinski upravi. Ni m o
goče pa tega trd iti o tis tih , ki stvari od 
blizu poznajo in so v eni ali drugi obliki 
v preteklosti opozarjali upravo n a  neure
jenost dela občinskih uslužbencev zaradi 
izm ikanja natančni opredelitvi njihovih 
pristo jnosti, pravic in dolžnosti. Prav zad
nji dogodki povsem točno odražajo neu
rejeni pristop  uprave do sindikalnih pro
blemov svojih uslužbencev, k a r  je  lahko 
znak površnosti ali zavestne politike.

Svetovalska skupina Slovenske skupno
sti je  na opisano stan je  in povezane pro
blem e med drugim  opozorila upravo ob 
razpravi o lanskem  proračunu, a uprava 
je očitno prezrla zadevno poročilo, za kar 
je  sedaj sam a odgovorna.

Javno razkritje  neurejenih odnosov med 
občinsko upravo in uslužbenci dokazuje, 
da se proces dem itizacije »vzornosti« n a 
predne uprave PCI-PSI nezadržno nadalju
je. Na dan  stopajo  vse bolj stvarni proble
mi, ki jih  še tako lepo zveneče izjave in 
besede ne  m orejo preglasiti, k a j šele re
šiti. O dprti sindikalni problem i so danes 
objektivno dejstvo ne sam o v tržaški ob
čini, ki ima dem okristjanskega župana,

am pak tudi v M iljah in Dolini, ki im ata 
kom unističnega župana. Stvarno se je  nam 
reč izkazalo, d a  je  dosti lažje pošiljati 
pism a Gorbačovu in Reaganu, kakor pa 
se porazgovoriti z najbližjim i občani in 
sodelavci.

Sekcija SSk izraža občinskim  uslužben
cem politično podporo, d a  se njihovi pre
dolgo odlašani problem i stvarno rešijo 
brez vsakršnih političnih pogojevanj s 
stran i uprave.

Prireditve ob dvatisočletnici 
nabrežinskih kamnolomov
Občina Devin-Nabrežina je  v sodelova

n ju  s Tržaško trgovinsko zbornico in KD 
»Igo Gruden« pripravila razstavo ob dva
tisočletnici nabrežinskih kamnolomov. Raz
stava bo odp rta  od 7. do 24. m arca ob 
delavnikih od 9. do 12. ure  in od 17. u re  
do 20.30, ob nedeljah pa od 10. do 12. in 
od 15. do 20. ure. P redvajanje film a »Ka
men, živa podoba Krasa« v slovenskem 
jeziku pa bo ob delavnikih razen od po
nedeljkih ob 18. u ri in ob 20.30, ob ne
deljah pa ob 16.30, 18. uri in 19.30. Do
poldne predvajan ja  za skupine.

V dvorani Igo Gruden je  zgodovinska 
razstava, ki se nanaša na dokum ente in 
slike iz različnih obdobij, k i so zaporedno 
oštevilčena od I. do VI.

V župnijski dvorani sta na ogled geo
loški prikaz in staro  obrtništvo; v Ušajevi 
dom ačiji je  etnografska razstava, v ob
činski čitalnici pa nekatere um etniške 
slike.

PESEM KAMNOLOMOV

Kamnolomi, kam nolom i, 
kjer svoj kruh si človek lomi!
Že dvakrat tisoč let: v burji, soncu, 
a tega bleska nihče ne zlomi!

Od vzhoda do zahoda 
srečavaš m arm or iz kraških  
neder Nabrežine;
krasi palače, hiše, cerkve, spom enike, 
slavi Boga, človeka in svetnike.

Izdelek vseh iz m arm orja je knjiga, 
ki poje pesem delu, duše plem eniti, 
iz vekov  v večnost nosi m o jstrske  ideje 
z voščilom bratstva preko vsake meje.

Postni govori na radiu Trst A
Na sporedu so ves postni čas vsak torek 

in petek ob 15.45.
7. m arca: K do ču ti s človekom?  (p. J. 

Pucelj SJ).
11. m arca: Kdo me oblikuje?  (p. F. 

Kramberger).
14. marca: Luč narodov (p. J. Kokalj).

Iz Beneške Slovenije
Novi videmski škof 

prvič med beneškimi Slovenci
V nedeljo 16. feb ruarja  je  prvič prišel 

v Nadiške doline novi pomožni videmski 
škof Pietro Brollo. Na povabilo župnika 
v Ljesi, ki je  njegov sošolec, je  ob p ra 
zniku sv. Valentina prišel blagoslovit novi 
električni generator, ki so ga ljud je  iz 
njegove in iz sosednjih župnij (Ljesa, To
polovo, Kosca) kupili za misijon v Pavva- 
gi (Tanzanija), k je r  m isijonari domačin 
p. Emil Ciuch. K nakupu je pomagalo tu 
di domače podjetje  Bencco iz Cemurja.

Po maši in blagoslovitvi novega genera
to rja  se je  g. škof zadržal z občinskim i 
upravitelji, ki so m u razložili težave svo
je občine. Škof je  pokazal, da jih  razume, 
saj je  sam bil k o t mlad duhovnik v Kar- 
niji, ki im a slične probleme.

•
Oglas v stiski

Delavec Vincenzo Agnoletito, s ta r 44 let, 
poročen, dva o troka, je  dal v krajevni 
list blizu Trevisa oglas, da odstopi eno 
ledvico za stanovanje v najem  v tem  me
stu ali bližnji okolici.

Predstavitev »Celovškega zvona« 
v Gorici
Te dni je  izšla v Celovcu nova, že 10. 

številka »vseslovenske revije« Celovški 
zvon. Z njo se začenja če trti letnik za
nimive publikacije, k i ima svoje urednike 
v zam ejstvu v Celovcu in T rstu, v matični 
Sloveniji in v zdomstvu.

Ob začetku novega letnika bo v torek
11. marca srečanje s predstavniki u red 
ništva v Katoliški knjigarni v Gorici.

Srečanja, ki se bo začelo ob 18. uri, se 
bodo udeležili glavni urednik, ravnatelj 
slovenske gimnazije v  Celovou prof. Regi- 
nald V ospernik in člani uredništva Vinko 
Ošlak in prof. M arija Spieler iz Celovca 
te r prof. Alojz Rebula iz T rsta. Orisali 
bodo dosedanjo po t in načrte  Celovškega 
zvona, nakar bo razgovor s prisotnim i.

K srečanju prisrčno vabita Celovški zvon 
in K atoliška knjigarna.

Uspel koncert in baletni nastop 
ljubljanske skupine
Na vabilo SKPD Mirko Filej je  v so

boto 22. februarja  nastopila v Katoliškem 
domu v Gorici skupina KUD dr. Lojz 
K raigher z Univerzitetnega kliničnega cen
tra  v L jubljani. Skupina je  nastopala ta
ko z zborovskim kot s folklornim delom.

V začetku je ljubljanske goste pozdra
vil predsednik SKPD M. Filej V iktor P ra
šnik, ki je  poudaril pomen takih obiskov 
iz m atične domovine, ob koncu pa je sku
pini v znak zahvale izročil knjigo »Go
riški sprehodi« M. Peratove.

Skupina s Kliničnega centra v L jubljani 
se je  sam a predstavila in tako smo lah
ko videli, da jo  sestavljajo  m alodane vsi 
zaposleni v tej najvidnejši slovenski zdrav
stveni ustanovi: od zdravnika in psiholo
ga do bolničarja in  uradnika. Sam a na
stopa predvsem  v kliniki za lajšanje bol
nikom , seveda pa ima tudi lastne na
stope tudi izven nje. In  tak je bil prav 
obisk v Gorici, ki je  hotel ponesti pesem 
in ples izven osrednje Slovenije v za
mejstvo.

N ajprej se je na odru  začel ples z zna
nim Ravelovim Bolerom. N ato je pevski 
zbor začel svoj program  in zapel v rsto  
pesmi slovenskih in tu jih  klasičnih skla
dateljev. Naj omenimo, da sta  se zbor in 
plesna skupina lepo zvrstila v posameznih 
delih. Z bor je  dirigiral Venceslav Zadra
vec, folklorno skupino pa je  vodil Drago 
Vidovič.

Mešani zbor je  lepo in z občutkom  od
pel skladbe W. A. M ozarta (znani Ave ve- 
rum), O. Vecchija renesančno skladbo, sle
dile so nekatere tu je  narodne pesm i. N aj
lepše pa se je  pevska skupina gotovo pred
stavila s  slovensko pesm ijo. Iz te smo 
predvsem slišali skladbe nekaterih  sta re j
ših Skladateljev (B. Ipavec, A. Foerster, 
D. Jenko), pa tudi novejših (Gobec, Mi
helčič) in priredbe zlasti koroških narod
nih pesm i (K em jak, Kramolc). V n jih  
smo lahko zabeležili toplino slovenske me
lodije, ki tudi danes lahko bogato oplodi 
in prevzam e poslušalca. Ob koncu so še 
dodali nekaj točk izven program a.

Posebej za oko pa je  bil zanimiv in lep 
nastop folklorne skupine. Tu smo mogli 
občudovati zlasti bogastvo belokranjskih 
in gorenjskih plesov z instrum enti in pe
sm ijo. iPrvi so bolj lirični in mehki, drugi 
bolj vedri in  šegavi. V sekakor je  bil vtis 
zelo dober in posebej velja zabeležiti pe
stro  in razgibano dinamiko.

N astop ljubljanske ku lturne skupine s 
Kliničnega cen tra  je gotovo pomenil prvo 
obliko sodelovanja z našim i prosvetnim i 
dejavniki. Prav gotovo bo prišlo še do d ru 
gih oblik srečanj v bodoče, tudi z gosto
vanjem kake naše skupine p ri n jih . - ab

Števerjan 
Burna seja občinskega sveta. Na tej seji, 

ki je  bila 28. februarja , je  bila na sporedu 
le ena točka: razprava o novem občin
skem davku, TASCO imenovanem. Pri tem  
je župan napravil velik spodrsljaj: dal je  
nam reč razposlati za sejo le vabila v ita
lijanščini. Sicer se je  to po zadnjih vo
litvah že večkrat dogodilo, da so bili razo- 
bešeni na  števerjanski občini samo ita lijan
ski pozivi, pro ti čem ur so svetovalci SSk 
že ponovno protestirali. Da bi se to ne 
ponavljalo, so na začetku om enjene seje 
predstavniki SSk v znak pro testa  v so
glasju s celotnim vodstvom krajevne sek
cije zapustili sejni prostor.

Širite „ Katoliški g la s “
Misijonar Klemen Štolcer bo med nami

od ponedeljka 10. do sobote 15. m arca. 
Obiskal bo nekatere šole in tudi župnij
ske skupnosti, kam or ga bodo povabili. 
M isijonarjevo bivanje med nami se vklju
čuje v postno m isijonsko akcijo. M isijonar 
p rihaja  z M adagaskarja.
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Imenovanja v goriški občini
Na zadnji seji občinskega sveta v Go

rici je  prišlo  do raznih pom em bnih izvo
litev in im enovanj v razne ustanove in 
kom isije. Med izvoljenimi predstavniki v 
teh upravnih  telesih so tudi zastopniki 
Slovenske skupnosti. Pom em bno m esto je 
zasedla dr. H arje t Dornik-Klanjšček, ki 
je  bila izvoljena za predsednika občinske 
lekarne v Štandrežu. V upravni odbor 
sveta za avtoporto  je  bil izvoljen prof. Al
bin Sirk; v  dom u za ostarele bo sedaj v 
upravnem  svetu F ranc Kenda, bivši občin
ski odborn ik  v Knminu. V upravni svet 
m estnih podjetij p a  M. Breščak.

Še na predzadnji seji sveta pa je  m ed 
drugim  velikanska večina sploh zavrnila 
vsako debato o m isovski resoluciji, ki kri
tizira Vizzinijev zakonski osnutek  o za
ščiti slovenske m anjšine, osnutek, ki sploh 
ni pravi predlog zakona po izjavah mini
s tra  samega. Od kom unistov mim o pet- 
strankarske  obsto ječe večine vse do li
beralca so svetovalci preprečili ponovno 
instrum entalizacijo  misovcev okrog naše 
zakonske zaščite.

Sestalo se je pokrajinsko 
tajništvo SSk
V Gorici se je  na svojem sedežu sestalo 

pokrajinsko  ta jn ištvo  Slovenske skupno
sti, k; je  bilo izvoljeno na  zasedanju zad
njega pokrajinskega sveta. Politični ta jn ik  
M arjan Terpin je  v  uvodu zastavil neka
tere sm ernice bodočega političnega dela 
in predlagal tak o jšn jo  organizacijo sem i
narja , k ak o r je  bilo  obljubljeno n a  seji 
zadnjega pokrajinskega sveta SSk. T aj
ništvo je  tako  določilo, da bo sem inar na 
tem o »Smernice SSk v prihodnjem  ob
dobju« zlasti v luči ideološke problem a
tike, v  soboto 15. m arca in naj bi na n jem  
imeli uvodne referate  dr. Andrej B ratuž, 
dr. R afko D olhar, dr. Ivo Jevnikar in 
nabrežinski župan Bojan Brezigar.

■Nadalje so razprav ljali o nedavni občin
ski seji v D oberdobu, k je r  je  načelnik 
svetovalske skupine SSk polemično zapu- 
sitil sejno dvorano. Vodstvo SSk izraža 
vso solidarnost dr. Maksu Gergoletu in ce
lotni svetovalski skupini SSk v Doberdo
bu, ka jti vprašanja, ki jih  je  SSk iznesla, 
so v tej občini p redm et vsakodnevnih raz
prav m ed občani in ko t taka zaslužijo po
globljeno razpravo v občinskem  svetu.

K dor izjavlja (tako je nam reč trd il p red
stavnik Občinske enotnosti), da p re tres 
perečih problem ov prebivalstva, ko t je  
g radnja  stavbe za srednje ‘šole in prevoz 
dijakov, predstav lja  nepotrebno izgubo ča
sa, ne zasluži, da sedi v najv išjem  občin
skem  izvoljenem telesu, če  pa so vpraša
nja, s katerim i se občinski svet ubada 
vedno ista (kakor je  tu d i trd il p redstav
nik večine) pomeni, da jim  na žalost ob
činska uprava v D oberdobu ni znala najti 
ustrezne rešitve.

Pokrajinsko tajn ištvo  SSk poziva dober- 
dobsko občinsko upravo k bolj dem okra
tičnim  načinom  vodenja upravnega živ
ljenja začenši s tem , da opoziciji postreže 
s tehtn im i in m otiviranim i odgovori v 
zavesti, da tudi Slovenska skupnost pred
stavlja precejšen del doberdobskih obča
nov.

Sovodnje
Občinska seja. Na tej seji (28. febr.) je  

bil odobren izvršilni načrt za zgraditev 
park irišča in ureditev  zunanjega p rostora  
pri telovadnici. Svetovalci so zvedeli, da 
je  predvidenih za ta dela 125 milijonov 
lir, tj. 65 m ilijonov več kot je  bilo prvotno 
določeno, ker so pač potrebna dodatna 
dela, ki jih  izvršilni načrt ni vseboval 
(oporni in ograjni zidovi, razsvetljava in 
2.500 kv. m prevleke asfalta).

O dobrena je bila tudi zgraditev ograj
nega zidu zadaj pri bivši šoli v G abrjah. 
Pri tem je  stekel pogovor o  raznih delih, 
ki b i jih  bilo treba  nared iti okrog te 
stavbe. Svetovalec SSk B ranko Černič je  
opozoril na oporni zid od šole p ro ti cer
kvi, ki ni več trden.

Razprava je nato tekla o  dodelitvi služ
nostnega prehoda po občinskem  zem ljišču, 
ki leži nasproti orožniški postaji v Sovod- 
njah. To zem ljišče je  občinska uprava 
svoj čas kupila z nam enom , da se tam 
zgradi socialni oenter. Omenjeni prehod 
naj bi služil prosilcu le do časa, ko bo 
stopil v veljavo občinski regulacijski načrt.

V naslednji točki je  podžupan Klemše 
poročal o  davku Tasco, ki ga je  rimski 
parlam ent v okvirnem  n ačrtu  odobril. 
Davek je  neke vrste nadom estek za razne 
davke, ki so zapadli, npr. davek na pse 
ali pobiran je  sm eti. Občinske uprave bo

do m orale zato v doglednem času p rip ra
viti plačilne lestvice, po katerih  bodo ob
čani novi davek plačevali.

Na koncil je  župan poročal o srečanju
14. feb ru arja  na sedežu sovodenjske ob
čine, ki so se ga udeležili upravitelji 
slovenskih občin na Goriškem  in  Nove Go
rice. Prisotni so bili tudi načelniki sveto
valskih skupin SSk v občinskih svetih. 
Zupan je svetovalce seznanil tudi o obisku 
jugoslovanskega generalnega ta jn ik a  v T r
stu  Draga M irošiča.

Končno je  poročal o gradnji cestnega 
podvoza pod železniško progo, katerega 
dela gredo h koncu. S tem v zvezi je  od
bor poveril pod vodstvom  zemljem erca 
M iranda dela nekem u podjetju , ki že vko- 
pu je  razne cevi in druge pritik line, ki 
bodo služile za odtočno kanalizacijo, na
peljavo elektrike in podobno. O stala dela 
pa bo uprava izvedla, ko bo podvoz kon
čan. Ni pa župan ničesar om enil o  stroških 
teh del, čeprav so razobešeni na  oglasni 
deski v občinski veži. Tako zvemo, da je
9.400.000 lir nam enjenih  pod je tju  Pozzo- 
bon iz B assana za izvedbo om enjenih 
del, 1:500.000 pa za nabavo om enjenega 
m ateriala. • R. D.

Nova pesniška zbirka
M ohorjeva družba v Celovcu je  v fe

b ru a rju  letos izdala pesniško zbirko Anto
na Slaviča »Iskal sem Luč«. Avtor je 
priznan strokovnjak  za češki in srbohrva
ški jezik, prevajalec in ku ltu rn i delavec. 
Zdaj živi v B lausteinu v ZR Nemčiji, k jer 
deluje m ed slovenskimi zdomci.

Življenje m isijonske Cerkve
Tak je naslov priloge, ki spremlja da

našnjo številko »Katoliškega glasa« in go
vori o pomoči, ki jo izkazuje goriška nad
škofija škofiji Bouake v Slonokoščeni oba
li (Afrika). Prilogo smo natisnili v več iz
vodih, da jo lahko dušni pastirji v zvezi 
z misijonsko postno akcijo razdelijo med 
svoje vernike.

Pokrajinsko smučarsko prvenstvo
V nedeljo 23. feb ru a rja  se je  v R ablju 

pri Trbižu vršilo sm učarsko prvenstvo go- 
riške pokrajine, ki ga je  pripravilo  in iz
vedlo SZ 01ympia.

O rganizacija je  b ila  dobra (zasluga po
žrtvovalnih odbornikov 01ympie). Proga, 
ki jo  je  pripravil in  trasira l krajevni sm u
čarsk i učitelj Danilo K ravanja, je  bila 
odlična. Prek sto atletov sm učarjev, mo
ških in žensk iz osm ih sm učarskih druš
tev se je  borilo za dosego dobrih rezul
tatov.

Pri nagrajevanju  so bili navzoči tudi 
zastopniki trb iške občine, m ed n jim i žu
pan Anselmi in podžupan 'Clavora. Zupan 
je  v svojem pozdravu naglasil, da je  
01ympia tisto  drušitvo, ki največkrat obi
skuje in s ttm  valorizira Rabelj in Trbiž; 
v zahvalo je izročil prof. K rannerju  spo
m insko plaketo. Rezultati:

Mladinke: 1. Vrtovec M arjetica (01ym- 
pia); 2. Selva S abrina (S. C. Gorizia).

Senior ženske: A ndretti filena  (In te r C. 
S.), 2. Vrtovec Alenka (01ympia).

Dame A: Tominec Veronika (01ympia), 
2. S teni M arisa (In ter C. S.), 3. Lutm an 
Lidia (In ter C. S.).

Dame B: Castellaz Silvana (S. C. Gori
zia), 2. Candussi Nives (In ter C. S.), 3. 
Braida Em ilia (01ympia).

Mladinci: R ussian Giulio (S. C. Isonzo), 
Grusovin R oberto (S. C. Gorizia), Madon 
Alessandro (S. C. Gorizia).

Senior moški: 1. Bello B runo (S. C. Due), 
2. Z uberti Sergio (S. C. Grado), 3. Russian 
M auro (S. C. Gorizia).

Veterani Al: 1. Culot Natale (In ter C. 
S.), 2. Lapanja Dušan (In ter C. S.), 3. Ko
vic Stelio (S. C. Gorizia).

Veterani A2: 1. Olivo Sergio (In ter C.
S.), 2. Špindler Luciano (S. C. Gorizia), 3. 
H ladnik Boris (In ter C. S.).

Veterani A3: 1. Zucchiatti Giorgio (S. C. 
Gorizia), 2. P in tar G ianni (01ympia), 3. Fa
ganel Giuseppe (01ympia).

Veterani A4: Vida Armando (01ympia),
2. Castellaz Luigi (S. C. Gorizia), 3. Flego 
lgino (01ympia).

Veterani BI: In terbarto lo  Ignazio (In ter 
C. S.), 2. S tarchi lgino (S. C. Gorizia).

Veterani B2: 1. Pausic Federico (In ter 
C. S.), 2. G asparini Mario (In ter C. S.).

Veterani B3: 1. K ranner M artino  (01ym- 
pia).

Društvene smučarske tekme 
Olympie
Kot je  bilo že pred časom javljeno, se bo 

letošnje društveno sm učarsko prvenstvo 
vršilo v nedeljo 16. m arca v Rablju. Tek
m ovanje je nam enjeno članom  vseh d ruš
tvenih odsekov (tudi odbojkarjem !), ki bo
do po starosti in sposobnosti razdeljeni 
v različne skupine; odprto  pa je tudi p ri
ja teljem  in gostom.

V pisati se je  mogoče pri društvenih  od
bornikih (K ranner, Vrtovec, Vižintin) ali 
pa v športn i trgovini K2 v Raštelu; vpis
nina znaša 2.000 lir za starejše  in 1.000 lir 
za mlajše.

Na voljo  bo tudi avtobus. Podrobnejši 
podatki (urniki, način nagrajevanja itd.) 
bodo pravočasno javljeni.

★
MOŠKA C2 LIGA

01ympia Elektroterpin - 
Lib. Sacile 1 : 3

(15 : 12, 10 : 15, 13 : 15, 7 : 15)
Na srečanju  1. m arca so naši fan tje  

znova izgubili priložnost, da si zagotovijo 
varnejšo  pozicijo na  skupni lestvici. Igra 
plavih je  skozi celo itekmo bila zelo zme
dena, poleg tega pa je  bil nasprotnikov 
blok tok ra t res odličen. Pri naših igralcih 
je  bilo opaziti preveč linearno igro, brez 
kake shem e in iznajdljivosti, tako s strani 
dvigača kot tolkačev. Če se bo taka  igra 
nadaljevala, grozi 01ympii izpad iz C2 lige.

MOŠKA I. DIV.

Olympia - Soča 0 : 3 
(8 : 15, 9 : 15, 14 : 16)

V sredo 26. feb ruarja  je  v I. m oški di
viziji prišlo  do slovenskega derb ija  med 
Olympio in Sočo Cer-Impex. Sovodenjcem, 
ki vodijo  na skupni lestvici, po t do zma
ge ni bila preveč zahtevna. Z lahkoto  so 
nam reč prem agali plave, ki so p a  dokazali 
veliko požrtvovalnost, zlasti v tre tjem  se
tu , ko so imeli priložnost osvojiti set. 
Izkušeni Sovodenjci pa so k ljub  stanju  
11 : 14 s čistim  rezultatom  zaključili sre
čanje.

ZENSKA I. DIV.

Olympia - Lib. Capriva 3: 0 
(15:1, 15:8, 15:6)

Robert Cotič

OBVESTILA
Združenje cerkvenih pevskih zborov - Go

rica vabi k spom inski sv. maši za pokoj
nim skladateljem  M atijem Tomcem, ki bo 
v nedeljo 9. m arca ob 19.30 pri kapucinih. 
Pevci iz Gorice in okolice bodo peli Tom- 
čeve skladbe: odlom ke iz maše v čast sv. 
Jožefu in  pesm i: Ko srce nem ir objem a, 
Molite, b ra tje , O K ralj časti presveti in 
O luč nebeška.

Maša za edinost bo v Gorici, Zavod sv. 
Družine v ponedeljek 10. m arca ob 16. uri. 
Vabi ACM - Gorica.

Slov. plan. društvo v Gorici priredi 16. 
m arca v Zlebeh (Nevejsko sedlo) Goriško 
sm učarsko prvenstvo v počastitev 75-let- 
nice ustanovitve. Splošni praviln ik  je  ob
javljen  v dnevniku, podrobnejše inform a
cije pa dobite na sedežu ZSŠDI v Gorici, 
ul. M alta 2, tel. 33029.

V Društvu slov. Izobražencev v Trstu bo 
v ponedeljek 10. m arca ob 20.30 predsta
vitev nove knjige Zore Tavčar »Poklical si 
me po imenu«. Oris dela bo podala prof. 
E ster Sferco.

Pokrajinski kongres SSk v Trstu je  skli
can za v soboto 12. aprila ob 16. u ri na 
sedežu stranke v ul Machiavelli 22 v Trstu. 
Na dnevnem redu so poročila strankinih  
organov, razprava in volitve novega po
krajinskega sveta in  drugih strankinih  
organov.

Slov. Vincenci jeva konferenca v Trstu
vabi k maši za duhovne poklice in k du
hovni dbnovi, ki bosta  v če trtek  13. m arca 
ob 16.30 v zavodu Šolskih sester pri Sv. 
Ivanu.

Društvo naravoslovcev in tehnikov Tone 
Pesnko vabi člane in p rija te lje  na  preda
vanje sodelavca tržaškega astronom skega 
observatorija d r. Pavla Zlobca »O repati
cah in Halleyevi še posebej«, k i bo v če
tr tek  13. m arca v Peterlinovi dvorani, ul. 
Donizetti 3, T rst z začetkom  ob 20. uri. 
Po predavanju  bo občni zbor članov.

D A R O V I  
Za Katoliški glas: C iril Guštin, Francija 

10.000; cerkveni zbor od Sv. Ivana v T rstu  
30.000; M. L. 50.000; zvesta naročnica za 
poravnavo zaostale naročnine, ki je  zna
šala 2.000 lir 20.000 lir.

Za katoliški tisk: M arica, R obert in Pa
vel Vidoni ob 7. obletnici sm rti svojega 
moža oz. očeta S tanka 50.000 lir.

Druž. Ušaj, Gorica: za Katoliški glas
50.000, za katoliški tisk in za novo telo
vadnico po 100.000 lir.

Milka Velikonja, Gorica: za eno naroč
nino m isijonarjem  40.000 in za lačne po 
svetu 30.000 lir.

Za obletnico sm rti S tankota Trinka: se
stra  M arija za lačne po svetu 103.000 in 
za K atoliški glas 50.000 lir.

Za popravilo Cerkve v Sovodnjah: sovo- 
denjski skavti - nab irka  starega papirja
500.000 lir.

N. N., Peč: v zahvalo svetogorski Materi 
božji 30.000 in za cesto na Sv. goro 20.000.

V spomin pok. Terčonovih in Šahovih: 
Jelka Terčon za m isijone 50.000 in za cesto 
na Sv. Goro 50.000 lir.

Za Skupnost Družina - Opčine: Bianca 
in Adelfio Zini 100.000; druž. Ita lo  Rossi 
v spom in pok. Quirina Zini 200.000; Ma
rija  Ražem, Bazovica nam esto cvetja na 
grob M arije Vrše in M arije Brce 50.000; 
druž. Pescatori 76.000; Kamping z Obeli
ska na  Opčinah 260.000; V ittorio Križman- 
čič, Padriče 15.000; M arija Kreševi, Sv. 
Ivan - T rst v spom in pok. M arije Živic 
10.000; 'Lidija Kalc 5.500 lir.

V spomin mame Marije Kralj hči Anica 
z družino za cerkev v Trebčah 50.000 in 
za Skupnost Družina Opčine 50.000; v spo
min iste Eda Žerjal za Skupnost Družina 
Opčine 15.000 lir.

Za Marijin dom pri Sv. Ivanu v Trstu: 
cerkveni pevski zbor 100.000, Gina Cusina
10.000, M ara Posega 10.000, Marčela Pahor
20.000, Meri Zadnik 10.000, Vera Turk
10.000, 'Elvira in Milka H rovatin 10.000, 
Johana H rovatin 10.000, M. B. 15.000, Va
lerija  H rovatin  15.000, M arta iPožar 100.000, 
A drijan in Rafaela R ustja  v spom in na 
S tano Oficijo 25.000 lir.

Za cesto na Sv. goro: Pepca Skočir v 
spom in S tane Oficije 10.000; Anica Slokar 
v spom in Dore Skočir 10.000 lir.

Za lačne po svetu: N. N. 200.000; K. Fa
b ijan  50.000 lir.

Za lačne otroke: C. K. v spom in prve 
obletnice sm rti sestre Rozalije Božič 20.000

Vsem  p lem enitim  podpornikom  našega 
lista Bog povrni, rajnim  pa daj večni 
pokoj!

Zora Saksida 
DELA PAPISERIJA 

Pesmi

V KNJIGARNAH

STANKO VUK
^  /> __

s  predgovorom  

FULVIA TOMIZZE

Z A L O Ž N IŠT V O  T R Ž A Ž K E O A  TISKA 
r 1 ul M o n te cc h . 6 T R S T  - u l .  (040) 728060

Kato Trst A
Sopred od 9. do 15. marca 1986 

Nedelja: 9.00 Sv. maša iz župnijske cer
kve v Rojanu. 10.30 Mlad. oder »Čarodejni 
novčič«. 11.45 Vera in naš čas. 12.00 Kme
tijsk i tednik. 14.10 Nediški zvon. 14.40 J. 
Rode: Ob 400-letnici Primoža T rubarja. 
15.30 Špont in glasba ter prenosi z naših 
prireditev. 16.00 Športne novice. 18.00 Ko
šarka Jadran^Citrosil Verona.

Ponedeljek: 8.10 Štirideset let slovenskih 
rad ijsk ih  oddaj v Trstu. 10.10 K oncertni 
in operni spored. 13.20 Zborovska glasba.
14.10 Iz šolskega sveta. 15.00 Otroški koti
ček: »Ali nas poznaš7«. 16.00 Iz zakladnice 
pripovedništva. 17.00 K ulturna kronika.
17.10 Tržaški oktet, m ladinski zbor Glas
bene m atice iz T rsta, zbor Obala iz Kopra.
18.00 K m etijski tednik.

Torek: 8.10 Nediški zvon. 10.10 K oncert
ni in operni spored. 14.10 Povejmo v živol
15.00 Mladi m ladim . 15.45 Postni govor.
16.00 Med Brdi m Jadranom . 17.00 Kul
tu rna kronika. 17.10 Mi in glasba. 18.00 B.
B. Batellino: »Ženska v črni ruti«.

IZŠEL JE 
»PASTIRČEK« 

ŠT. 6

Sreda: 8.10 Gledališki glasovi. 10.10 Kon
certn i in operni spored. 13.20 Mešani cerkv. 
zbor iz Sv. Križa, m ešani zbor Skala iz 
G ropade in m ešani zbor Sv. Jernej z Op
čin. 14.10 G ospodarska problem atika. 15.00 
Čarobni globus. 16.00 Od Milj do Devina.
17.00 K ulturna kronika. 17.10 Sopranistka 
Olga Gracelj in  p ianistka Neva Merlak.
18.10 Poezija slovenskega zahoda.

Četrtek: 8.10 Od Milj do Devina. 10.10
K oncertni in operni spored. 13.20 Sloven
ska popevka. 14.10 Ne prezrimo! 16.00 Na 
goriškem  valu. 17.00 K ulturna kronika.
17.10 Revija P rim orska poje. 18.00 Š tiri
deset let slov. radijsk ih  oddaj v Trstu.

Petek: 8.10 Na goriškem valu. 10.10 Kon
certni in operni spored. 13.20 APZ »F. Pre
šeren« iz K ranja. 14.10 Povejmo v živo!
15.00 Iz filmskega sveta. 15.45 Postni go
vor. 16.00 Iz zakladnice pripovedništva.
17.00 K ulturna kronika. 17.10 Mi in glasba. 
18.03 Kulturni dogodki.

Sobota: 8.10 K ulturni dogodki. 10.10
Simf. o rkester RTV Ljubljana. 14.10 Po
govori o kulturi sožitja. 15.00 O troška od
daja: »Iz kota v kot«. 16.00 Popotovanje 
po Južni Ameriki. 17.00 K ulturna kronika.
17.10 Mi in  glasba. 18.00 J. Rode: Ob 400- 
letnici Primoža T rubarja.

O G L A S I
Za vsak mm višine v širini enega stolpca: 

trgovski oglasi in osm rtnice 400 lir, k 
temu dodati 18 % davek IVA.

Odgovorni urednik: msgr. Franc Močnik 
Tiska tiskarna Budin v Gorici

>>daia Katoliško tiskovno društvo

ri: ta -\r
Vaš  H o t e l

IT Alfi A, 6 33 4 1 7 0  GORIZIA - GORICA (ITALY) -
TELEF. ( 0 4 8 1 )  8 2 1 6 6  / 7 / 8 -  TELEJC- 4 6 1 1 5 4  PAL G O  I

Z A H V A L A

Iskreno zahvalo izrekava vsem , ki so sočustvovali z nam a ob izgubi drage mame 
in tašče

Kristine Šemec vd. Pessina
Posebej se zahvaljujeva nalbrežinskemu župniku g. Breclju, cerkvenim  pevcem in 

številnim  p rija te ljem  za cvetje in tolažilne besede.
Liliana in Janko Košir

Nabrežina, 18. februarja 1986



Življenje misijonske Cerkve
_________________________________________________________ PRILOGA »KATOLIŠKEGA GLASA« ŠT. 10 - 6. MARCA 1986

Nadškofova poslanica  ZfVOdOVillSlfCI
Kristus nam je prinesel dar edinosti in 

žoli, da ga doživljamo čim popolneje v 
Cerkvi. Drugi vatikanski koncil močno 
vabi škofe kot zakonite naslednike apo
stolov in člane Pastirskega zbora, naj bo
do vedno med seboj edini in naj skrbijo 
za vse Cerkve. Ko je pok. nadškof Co- 
colin premišljeval o tej skrbi za vse Cer
kve, je želel, naj se naša krajevna Cerkev 
tesno poveže z ono v Bouake na Slono
koščeni obali Afrike. Povezava naših Cer
kva se tako že 16. leto širi v medseboj
nem spoznavanju, molitvi, prijateljski po
moči in delovanju misijonarjev, duhovni
kov, redovnic in laikov. Zunanji vidni raz
voj, ki so ga omogočila vaša dobra srca 
v teh letih na Slonokoščeni obali in je 
delo goriške Cerkve, je važen, toda še 
važnejša je pri tem pot skupnega delo
vanja v Kristusu in medsebojna ljubezen, 
ki vedno bolj raste v teh dveh Cerkvah.

Kmalu bo dozidana velika cerkev v žup
niji Nimbo, ki jo bomo blagoslovili to 
jesen, če Bog da, in bo posvečena sv.

Goriška nadškofija se lahko nekoliko po
hvali zaradi svoje dareiljivosti. Majhna 
je, potisnjena na državno mejo, mnogo 
notranjih  težav ima, ki pa jih  je znala 
premagali, in je obrnila pogled tja, 'ka
m or je hotela božja Previdnost. Veliko
dušni so predvsem  škofje, msgr. Cocolin 
ob svojem  času, zdaj pa p. Bommarco, 
ki sta k ljub  pom anjkanju  duhovnikov po
speševala sprejeto obveznost duhovnikov  
pastirjev, redovnic in laikov.

Vsi ti so v 15 letih poslali iz Gorice in 
v im enu ško fije  kar 42 oseb v m isijonsko  
službo. Morda jih  je na tisoče, k i so v 
teh letih velikodušno darovali in kakor ko
li podpirali m isijonsko  prizadevanje gori
ške Cerkve tako v središču, kakor po žup
nijah in m isijonskih  krožkih, šolah, druš
tvih  in prostovoljnih sodelavcih.

Goriška nadškofija  ima kom aj 190.000 
duš, a je vendar presenetljivo bogato pri
spevala za m isijonske potrebe. Ta pom oč  
leto za letom  narašča in dokazuje, kako  
globoko sc je ukoreninila m isijonska m i
sel m ed našimi ljudm i. Dobrim srcem se 
je treba zahvaliti, če lahko podpiramo  
sprejete obveznosti v m isijonih in sku 
šam o ugoditi vsem  prošnjam  iz m isijon
skih dežel, ne da bi zavračali prošnje  
iz drugih krajev, k jer so tudi naši m isi
jonarji. Ljubezen pokrije veliko število  
grehov, pravi sv. Jakob. Gotovo ne vemo, 
kako težke grehe ima ško fija  ob Soči, 
vendar upamo, da bodo m nogi odpuščeni 
prav zaradi m isijonske dobrodelnosti. Za
lo lahko rečemo, da škofija  več pridobi 
nego daje, ko podpira m isijone, čeprav 
na tako bogat način. Ni dvoma, da je res 
tako. Sm em o torej trditi, da delamo za 
svoje lastno zveličanje, ko pomagamo dru
gim.

Petru v spomin na pokojnega nadškofa 
Cocolina. Ta božja hiša bo potrdila, ka
ko se resnično razvija občestvo med na
šima Cerkvama. Letošnja postna akcija 
o občestvu in skupnosti naj nas spod
buja, da poiščemo, predlagamo in doživ
ljamo to občestvo med nami in brati ter 
sestrami v Bouake.

V naših župnijskih skupnostih živahno 
deluje misijonska zavest kot čudovit sad 
cer’:v:n2 skupnosti, ki naj nenehno živi 
in se izboljšuje.

V tem duhu občestva in v imenu vseh 
duhovnikov, redovnikov in redovnic ter 
laikov naše Cerkve srčno v Kristusu 
pozdravljam škofa msgr. Vitala Komenan 
Yao, duhovnike, misijonarje in vernike 
cerkve v Bouake in želim, da bi vsi ra
sli v občestvu Očeta, Sina in Sv. Duha. 
Marija, Mati Cerkve, naj podpira, navdu
šuje in poplača vse, ki hočejo živeti ved
no popolneje za zgradbo Cerkve. Blago
slavljam vas

P. ANTON VITALE. nadškof

N e sm em o se pa ustavlja ti na doseže
nih uspehih! Kadar namreč delamo, tudi 
razumevamo, da je treba narediti še ve
liko več. Letošnja postna pobuda nas v 
tem  pogledu opomni, da naš m isijon  v 
Slonokoščeni obali čaka drugih duhovni
kov, redovnic in laišldh m isijonarjev. K aj
ti žetev je resnično velika in tudi dozo
rela in nujno po trebuje prim ernih delav
cev, da jo spravijo  v žitnice.

MISIJONARJI 
IZ GORIŠKE NADŠKOFIJE

1. p. Claudio Battistutta, Tajska;
2. Maura Borghese Toninato, Uganda;
3. p. Mansvet Božič, kapucin, Brazilija;
4. Ulderlca Bressan, Argentina;
5. s. Bogdana Kavčič, Burundi;
6. Ivana Cossar, Burkina Faso;
7. s. Bernarda Cucit, Zaire;
8. p. Franco Daltin, Paragvaj;
9. p. Mauro Diana, Gvatemala;

10. s. F.lda Forchiassin, Argentina;
11. s. Zaveria Furlan, Indija;
12. p. Luigi Gorian, Čile;

Sonce je  zahajalo tisti zgodovinski dan
25. jan u arja  1970, ko je nadškof Peter 
Cocolin blagoslavljal v Kossou tem eljni 
kamen cerkve, o kateri nihče ni vedel ni
česar, ki pa naj bi v treh  letih  po božjih 
načrtih  postala cerkev našega prvega m i
sijona v Kossou na afriških tleh. Priso
stvovali so blagoslovitvi in sledeči maši 
člani podjetja  Im preglio in nekaj vernih 
goriške škofije. Po 16 letih je  ta  dogodek 
važen m ejnik naše Cerkve. Is ti dan so 
odprli in izročili gobavsko selišče v Ma- 
nikro, k jer je  goriška Cerkev zgradila oko
li trideset hiš za gobavce. V tem  času je 
na m isijonskem  polju  m arsikaj dozorelo. 
Začel se je  in u trd il goriški misijon. Tri 
leta kasneje so poleg Bouake ustanovili 
drugega v p redm estju  Nimbo. Tam so na
ši m isijonarji nastopili decem bra 1975.

Medtem je  zorela tudi pri laikih misel, 
da bi se zavzeli vedno bolj za m isijonsko 
delo. Leta 1980 so ustanovili Središče p ro 
stovoljnega sodelovanja za razvoj (C.V.
C.S.), to je, m ednarodni ustro j prostovolj
cev. Po desetih letih  od ustanovitve m i
sijona v Nimbo krščanska skupnost na
glo raste. V tam  Središču je  večina m la
dih (od 15 do 30 let) in se lepo razvija.

Pred približno desetim i leti so zgradili 
za bogoslužje dvorano in še dva prosto
ra  za krščanski nauk in delovanje redov
nic. Dvorana je  — hvala Bogu — posta
ja la  dan za dnem prem ajhna za stare in 
nove kristjane, ki so m orali med bogo
služjem osta ja ti pred  kapelico pod veja
mi. Dve leti pozneje so sklenili, da zgra
dijo novo cerkev, ki bo lahko sprejela 
vse vernike tudi p rihodnjih  let. Ko so 
proučili razne načrte, so se odločili v lan 
skem januarju , d a  čim prej postavijo 
novo svetišče s 700 sedeži in 300 stojišči. 
Arhitekt Frans Van Beers, ki že dolgo 
živi v Bouake, je  načrtoval poslopje po 
krajevnih razm erah, obliki in okraskih. Ju 
nija 1985 so blagoslovili tem eljni kamen 
in izrazili upanje, da bo cerkev gotova 
v nekaj letih. Toda že o božiču je  bila 
pokrita  in v toliko uporabna, da so lah
ko v njej maševali, četudi večina dela 
čaka dopolnitve. Zdaj končavajo omet, 
p rip rav lja jo  sedeže, tlak, okna. Vsi želi
mo, da bi bila velika stavba povsem go
tova do prihodnje jeseni, in bi jo  blago-

13. s. Marija Dolores Lisjak, Egipt;
14. s. Elizabeta Likar, Egipt;
15. p. Rambaldo Olivo, Tanzanija;
16. s. Maria Pacor, Mehika;
17. p. Stanislav Pavlin, Hongkong;
18. br. Aleksander Pratti-Praček, Brazilija;
19. Venceslav Rijavec, Ekvador;
20. p. Ambrogio Rinaldi, Brazilija;
21. Giovanna Rizzardo, Brazilija;
22. p. Radko Rudež, Zambija;
23. p. Ernest Saksida, Brazilija;
24. s. Maria Selenati, Filipini;
25. p. Alberto Stacul, Tanzanija;
26. p. Ivan Štanta CM, Madagaskar;
27. br. Bruno Viola, Kenija.

p o t
slovili, odprli in izročili ljudem . T akrat 
bo sedanji nadškof duhovno povezal, kar 
je  začel pred  16 leti pok. nadškof Cocolin 
v Kossou. Delo je  v teh le tih  rastlo, ko 
je  m ajhna goriška škofija uspela darovati 
bra tsk i cerkvi v Bouake lepo in veliko 
cerkveno stavbo.

Cerkev v N imbo stoji na skali v spomin 
msgr. iPetru Cocolinu in bo posvečena 
apostolu Petru. V prihodnjih  letih bo go
vorila o  sicer tako m ajhni škofiji, ki je  
s tolikim i osebnim i žrtvam i opravila ve
liko delo in s tem  dala pobudo drugim 
škofijam , r a j  tudi one posnem ajo misi
jonsko sodelovanje

Goriška škofija im a v afriških m isijo
nih tudi laike. Med temi je  Giuseppe 
Burgnich iz R ude v Furlaniji. O njem  je 
izšel članek v reviji Mondo e m issioni. 
Poglejmo, kaj pravi Giuseppe Burgnich 
o sebi.

V K ossou sem edini laični m isijonar. 
Poleg mene sta še dva duhovnika in štiri 
sestre m isijonarke. Tu v Kossou je neko 
italijansko podjetje  pred nekako 15 leti 
zgradilo jez na reki Bandam a. Za svoje 
delavce je zgradilo lepo kapelo. V ta kraj 
so prišli prvi m isijonarji iz goriške ško- 
lije.

Jaz sam izhajam  iz Rude, k jer sem se 
rodil leta 1930. V m ladosti sem štud ira l to 
in ono, dokončal sem tudi obrtno  šolo v 
Bologni. Zaposlil sem se kot sam ostojen 
obrtnik. Poleg tega sem se zanim al za 
župnijske organizacije. Bil sem član Ka
toliške akcije, sindikata Cisl in A di. Tako 
sem spoznal, da sm o vsi verniki m isijo
narji. Za misijon v Afriki sem se odločil 
ne samo, da tukajšn je  d.jm ačine učim  mi
zarske obrti, k a r je  m oja specializacija, 
am pak tudi da oznanjam  K ristusa s svo
jim  življenjem  in s svojo besedo.

S šolo smo km alu začeli, toda uradno 
priznanje je p rišlo  šele leta 1978. Po dveh 
oz. treh  letih šo lanja smemo izstaviti d i
plomo, ki je  državno priznana. Diploma 
velja nekako ko t diplom a specializirane
ga delavca; s to  diplom o fan tje  kmalu 
dobijo delo p ri kakem  gospodarju  ali 
podjetju . Toda m oja želja ni ta, da se 
fan tje  po  končani šoli zaposlijo p ri ka
kem gospodarju, temveč da ostanejo  v 
domači vasi in  druge učijo svoje obrti.

V šoli učimo m izarstvo, kolarstvo, zi
darstvo, obdelovanje lesa in železa; fan
tom posredujem o tudi osnovni pouk o 
km etijstvu. Seveda se učijo tudi pisati 
in b ra ti, m atem atiko in verouk. Šola de
luje pod pokroviteljstvom  nadškofa v Go
rici in škofa v Bouake. Sedaj uživa šola 
velik ugled kot ena najboljših  šol v Slo
nokoščeni obali.

Od začetka smo imeli 12 gojencev, po
tem je  število rastlo; sedaj jih  im amo 
navadno po 40 v starosti od 17 do 23 let. 
Zelo so željni se kaj naučiti, toda od do
ma niso vajeni delati. Tam delajo nekaj 
časa, potem  jedo, nato  počivajo in nato 
se igrajo. Tukaj je  pa disciplina in red, 
določen urnik. Zanje je  to trd a  preizkuš
nja. Človek m ora im eti veliko potrp ljenja, 
saj p riha ja jo  iz vasi in ne znajo ničesar; 
začeti je  treba z n jim i prav  od prvih za
četkov.

Sprva so se številni ustrašili novega 
načina življenja in dela te r  po nekem ča
su odstopili; danes je  drugače, skoro vsi 
ostanejo  po dve, tri leta do končanih 
študijev. Na koncu bi im rsikdo  rad ostal 
za vedno. A pridržali smo sam o tri, da 
pom agajo kot asistenti; za to dobivajo 
skrom no plačo. Šola je  brezplačna, le 
kdor more, prispeva kako malenkost.

Dejal sem, da sem prišel tudi oznanjat 
K ristusa, ne samo učit. Človek m ora ra 
sti tudi duhovno in po trebu je srečanja 
s Kristusom . Fantje, ki pridejo  sem kaj, 
so skoro  vsi pogani. K ljub tem u naša šola 
nudi tudi nek določen »verski program«; 
verski pouk je  obvezen, kakor tudi so
delovanje pri petju  dvakrat na teden. 
Svetujem o tudi udeležbo pri skupni m o
litvi in pri nedeljski maši. Vendar to ni 
obvezno.

Ta naš način šolanja ne zbuja naspro
tovanja ne tukaj ne v Italiji. Delavci iz 
ladjedelnic v Tržiču so si pred leti na
ložili določen prispevek za hišice gobav
cem v M anikro in tu d i za našo šolo. 
Zastopnik sindikatov je prišel sem na

■ HITER PORAST MUSLIMANOV. Pred 
50 leti jih  je  bilo dvesto milijonov, se
daj jih  je  že tisoč. Torej porast za 500 %,.
V tem  času so k ristjan i porasli le za 47 %. 
Katoličanov je  sedaj 800 m ilijonov, takoj 
za n jim i je  hinduizem.
■ LAKOTA V ETIOPIJI. Leta 1984 je 
um rlo —- tako pravi u radna sta tistika — 
zaradi lakote 300.000 ljudi. Za božič je 
pnišla tja  tudi m. Terezija s 26 m isijo
narkam i ljubezni. Na letališču je  izjavila: 
»Prišla sem pom agat bolnikom  in reve
žem.« So države, n . pr. Sovjetska zveza, 
ki to  lakoto izkoriščajo v svoje politične 
in ideološke namene. Druge pa so m ne
nja, da je  lakote k riv  režim sam. Vse
kakor tudi tu  p riha ja  v poštev japon 
ski rek: »Bolje je , da sirom aka naučiš 
loviti ribe kot da m u  ribo podariš.«

obisk in bil zadovoljen 7 našim delom.
Mislim, da je  ta  način pričevanja dolž

nost in poklic vseh kristjanov; ni po
trebno, da je  kdo m isijonar ali duhovnik, 
dovolj je  krst.

Zam e je  važno, da ustvarim  odnos pri
ja te ljstva  z mladim i fanti in s prebival
stvom  , ka jti s p rijateljstvom  se ustvarja  
m edsebojna izmenjava in pričevanje las t
nih vrednot. Potrebno je  torej p o trp lje 
nje, razum evanje in veliko tak ta . Neki 
s ta r m uslim an npr. nas hodi skrivaj po 
slušat, jaz  pa se delam, da  ga ne vidim. 
S tara  kraljica iz rodu Baoulč, ki je  naj
bolj številen rod tukaj, me je prosila, 
naj zanjo m olim , ker je gobava. Jaz sem 
jo  priporočil M ateri božji. Pod njenim  
varstvom  vidim, da počasi ras te  vera 
m ojih bratov tukaj.

Misijonar in nečak
P. Jože Grošelj je  bil lansko poletje 

dom a na  počitnicah. Obiskal je  seveda 
tudi domačo družino. V družini im ajo 
malega štiriletnega Jerneja. Ta je nestrp 
no pričakoval strica  iz Afrike. Ko je  
stric prišel, ga je  Jernejček z žarečimi 
očmi gledal in  vprašal: »Stric, ali si mi 
prinesel krokodila?«

»Je prevelik, da bi šel v avion.«
Toda mali ni bil zadovoljen. Zelo res

no je  stricu dejal: »Zakaj pa nisi okna 
odprl, da bi ven gledal.«

★

Postna nabirka 198S 
nn dekanatih

Gorica 44.523.430
Štandrež 9.529.620
Devin 7.103.000
Oglej 15.995.670
Červinjan H.038.875
Krmin 13.381.200
Gradišče 12.509.850
Tržič 17.835.215
Ronke 15.042.785
Visco 20.711.400

Skupaj 167.671.045

DEKANAT ŠTANDREŽ
Doberdob 700.000
G abrje - Vrh 550.000
Jam lje - Dol 453.000
Jazbine 150.000
Krmin - Subida 210.000
Pevma —

Podgora 326.500
Rupa - Peč 565.000
Slov. verniki v goriški stolnici 355.000
Slov. pastoraln i center, Gorica 2.072.500
Sovodnje 1.170.500
Štandrež 2.470.000
Števerjan 507.120
štm aver —

Skupaj 9.529.620

Porast z lanskim  letom 446. 
% 4,91, na osebo 816 (+  138).

,120 lir, v

DEKANAT DEVIN
Devin 2.000.000
Mavhinje 320.000
Nabrežina 2.300.000
Sesijan - Borgo S. Mauro 150.000
S. Marco aJ Timavo 1.413.000
Šempolaj 300.000
Zgonik 620.000

Skupaj 7.103.000

Porast 3.468.000, iv % 95,4, na 
(+  360).

osebo 738

Goriški duhovnik don Michele (z brado) pred cerkvijo na misijonski postaji v Kossouu

Radodarna škofija

OBRAČUN POSTNE AKCIJE 1985
Dohodki
Župnije goriške nadškofije 167.671.045
Šole 21.471.215
Ustanove, zavodi in razne skupine 83.930.815
Prodani papir in cunje 13.188.675
Mašne intencije za m isijonarje 10.730.000
Razni darovi in bančne obresti 107.367.076
SKUPAJ 404.692.979

Izdatki
Vzdrževanje misijona v Nimbo in Kossou 135.022.101
Zgraditev nove cerkve v Nimbo ju  120.000.000
Za škofijske misijonarje širom po svetu 66.533.000
Za misijone v državi Burkina Faso 33.297.880
Za druge misijonarje 25.049.700
Prispevek škofiji Chioggia 2.000.000
Centru prostovoljcev za nerazvite dežele 37.639.010
Pisarniški stroški, INPS, odprava paketov 29.991.733
Stroški ob postni akciji 1985 in druga dejavnost 19.248.281
SKUPAJ 468.782.005
CELOTNI PRIMANJKLJAJ 64.089.026
V primeri z letom 1984 je bilo dohodkov za 87.659.421 lir več, v od
stotkih 27,65, na osebo 2.129 ( +  461).

NABIRKE PO SLOVENSKIH ZAVODIH IN ŠOLAH
Zavod sv. Družine - kapela in gostje 3.311.000
Sestre Čudodelne svetinje 1.000.000
Nižja srednja šola »I. Trinko«, Gorica 235.640
Osnovna šola Sovodnje 72.800
Osnovna šola Jamlje 67.500
Slov. otroški vrtec v Podgori 46.000
SKUPAJ 4.832.940

Izkustvo laičnega misijonarja

Don Flavio in Dario s svojimi verniki 
pred cerkvijo na misijonski postaji Nimbo
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Obisk pri starosti
slovenskih misijonarjev

Misijonar Ivan Stanta piše

Misijonar Ivan Štanta CM med svojo malgaško mladežjo

Vsako toliko se s p rijaznim  pismom 
oglasi g. Andrej M ajcen, sta ro sta  sloven
skih m isijonarjev, saj m u je  že 82 let. Ob 
srečanju  salezijanskih m isijonarjev na R a
kovniku lanskega meseca septem bra se je 
slavja udeležil na  invalidskem  vozičku. 
»Treba ga bo obiskati,« sem si mislil. Pa 
sem ga obiskal na Rakovniku, k je r sedaj 
živi.

Peljali so me skozi hodnike in po stop
nicah do njegove sobice v podstrešju . »Ve
ste,« so mi po poti razlagali, »salezijanci 
živimo tukaj v stiski s p rostori, ker im a
mo lepo število bogoslovcev. Zato je vse 
zasedeno.«

Za A ndreja M ajcna so našli sobico v 
podstrešju . V njej je  miza, ki služi tudi 
za o ltar, kaka stolica, postelja, police s 
knjigam i. G. M ajcen sedi p ri mizi. K ratek 
pozdrav in že sva v razgovoru, kako je z 
njegovimi bogoslovci v Vietnamu.

»Veste, še vedno m i pišejo m oji nekda
nji gojenci in bogoslovci. Eni so v V ietna
mu, drugi so zbežali in so v Hongkongu, 
tre tji pa  v A vstraliji ali k je drugje.«

»In kakšne vesti im ate o njih?«
»Vsi se pogum no držijo. Eni so bili za

p rti, drugi so na prevzgoji v taboriščih, 
tre tji so še vedno v zaporu. Toda odpad
nikov m ed njim i ni. H udo je, ker škofje 
ne sm ejo posvečevati novih mašnikov. 
Skrivaj pa gotovo posvetijo tega in one
ga. K adar se mi kaj nabere, pošljem  kaj 
denarja  za te naše bogoslovce in katehiste.«

»Kako pa je  z vašim  zdravjem?« vpra
šam.

»Bil sem v bolnišnici, 'ker nisem več 
mogel hoditi. Zato ste me videli n a  vozič
ku. Sedaj je  pa že bolje. Lahko vsaj za 
silo hodim.«

In res, po razgovoru sva šla v skupno 
obednico h kosilu. Težko je  hodil, a je 
hodil, sam brez pomoči.

»Dobil sem knjigo vaših spominov na

TVest Bengal, 23. S. 1983 
... Danes je  vroče pri nas v obojnem  

oziru. V naši fari je  hudo, ne vemo kaj 
bo ju tri, a smo v božjih rokah. Asam go
ri, tudi pri nas tli. Pravijo, da bodo po
žgali cerkev in naš sam ostan. Ind ija  še 
pravzaprav ni im ela pravih mučencev, 
razen par v preteklosti. M orda je to edi
na pot do krone in v Alelujo. Čutim moč 
molitve in zaupanja.

30. 4.1985
Nocoj je  bila noč prevroča za počitek. 

Pa sem vzel svoj pisalni stro j in napisal 
pesm ico za »Katoliški glas« Pošiljam  tudi 
ilustracijo  v obliki fotografij. Im el sem 
srečo, da mi je  m ati Terezija ugodila 
in prišla k o d p rtju  tuberkuloznega Cen
tra, ki kon tro lira  bolezen po naših ok ra
jih. Seveda smo bili vsi oči in ušesa. Vi
seli smo z njenih ust, kakor čebele raz 
satje . Mati Terezija je bila zelo vesela, 
seveda bolj po otvoritvi, kakor ob mo-

Vietnam . N apisana je v italijanščini in raz
množena v Hongkongu. Kako je prišlo do 
teh spominov?«

»Čutil sem potrebo, da se vsaj nekaj spo
minov ohrani na delo, ki smo ga salezi
janci opravili v Severnem in Južnem  Viet
nam u za božje kraljestvo v tej nesrečni 
deželi. Ker sem tam živel 25 let in do
živel vso tragiko tega ljudstva tako  v se
vernem kot pozneje v južnem  delu, sem 
menil, da je prav, če se vsaj nekaj ohrani 
tudi za zgodovino. Pisal sem ga v itali
janščini, ker sem je  bil bolj vešč. Ita li
jansko sem nam reč vsa leta lahko go
voril s sobrati, po slovensko pa le pored
koma. Zato m i pisana slovenska beseda 
ni tako tekla kot italijanščina. Moje pri
čevanje n i bilo urejeno in tud i italijanšči
na ni bila najboljša. Vsebino je  zato u re 
dil in jezik popravil moj sobrat Mario 
Rassiga v Hongkongu.«

»Toda predno ste prišli v Vietnam, ste 
m isijonarili na  K itajskem  z msgr. Kerecom 
v Kumingu. Ali im ate kake vesti tudi od 
tam?«

»Da, oglasil se je  Francesco Wang. Po
mislite, 30 let je  bil v ječi, v verigah, a 
se ni vdal, da bi p rista l na narodno Cer
kev. Sedaj so ga izpustili in je za p re 
vajalca za italijanščino.«

»Vidim, da ste še vedno v zvezi s svo
jim i bivšim i dijaki in bogoslovci.«

»Kolikor mi je  mogoče, si z n jim i do
pisujem , jim  pošljem  kako pomoč, sicer 
pa vedno zanje molim posebno pri sveti 
maši.«

Zvonilo je  h  kosilu. Dvignila sva se, 
ker v skupnosti m ora biti red. Pri kosilu 
je  bilo res lepo število m ladih bogoslov
cev poleg predstojnikov, meni pa so uha
jale misli na čase, ko smo tako skupno 
obedovali v goriškem  semenišču.

K. Humar

jem  povabilu, naj pride.
Čakamo na m onsun, pa molimo, da ne 

bi postal morilec kakor v Bangladešu, 
k jer je  utonilo  kakih 30.000 ljudi. Neka
teri otoki s prebivalstvom  in živino so 
še zm eraj pod vodo.

12.12.1985
Vriskaj Sion, On prihaja! Na toliko na

činov p rihaja  Gospod k meni. Včeraj je 
prišel s tvojim  pism om , z mislimi, ki 
si jih  stkala  v rožni venec in ustvarila 
čudovite jaslice. Ni le zame, je  za celo 
»novo stvarnost«, ki jo  Cerkev Bengaliji 
predstavlja.

Kot vidiš s kartice, se p ripravljam o na 
prihod našega u ttam  G uru — vzvišenega 
učitelja pastirja , ki bo med nami 3. in
4. februarja . Danes smo imeli lep dialog, 
ali naj bo svečanost organizirana po za
hodnem stilu, to je do potankosti izde
lanem načrtu , ali pa po bengalskem  nači
nu. Msgr. Frangois se navdušuje, naj bi

Hvala Bogu, da sem  božične praznike  
obhajal lepo, četudi v  svojo žalost nisem  
mogel obiskati vseh podružnic, saj obsega 
vse naše ozem lje 4000 km 2 in šte je  okrog  
7000 ljudi rodu Bara. Katoličanov je 1300 
po vsem tem  ozem lju peska in mravljišč. 
Vsak mesec obiščem okoli 20 m olitvenih  
skupin. Vasi so m ajhne. Zazafosty, ki je 
sredi mojega misijona, ima nad 400 pre
bivalcev. Ostala središča so m anjša, m anj 
obljudena, oddaljena po 10 do 15 km  dru
go od drugega. Ceste doslej niso bile do
bre. V  avgustu je laško pod je tje  Cam- 
boggi začelo asfaltirati cesto m ed Ihosv  
in Fianarantsos. Ker teče ta cesta skozi 
m oje obm očje, upam, da m i bo koristila.

Apostolsko delo tuka j ni lahko. Doma
čini ne ču tijo  potrebe po veri, ker so 
m očno zakoreninjeni v svojih starodav
nih običajih. Težko in počasi se m ed n ji
m i uveljavlja šola in širi vera.

Do zadnjih časov se je ljudstvo  pečalo 
Z živinorejo zebli in pastirstvom . Zdaj 
pa se tudi to izgublja, ker je tatvina  
zebujev na anevnem  redu in so črede kar 
izginile. L judje so se oprijeli poljedel
stva; gojijo riž, m anioko in koruzo. A 
uboji in latvine so še vsakdanja stvar.

Lansko leto nas je prizadela suša in 
pridelka skoro ni bilo. Umirali bi za la
koto, če bi ne bilo nekoliko manga in 
manioke, iz katere je naš kruh, ki je 
užiten, dokler je svež, dočim je drugi 
dan pretrd in ga prebavi le, kdor ima 
dober tek. Drugega kruha tuka j nimamo. 
Letos upamo, da bo pridelek dober. Do
slej je redno deževalo in bo morda še.

V Zazafosty je narastlo število nespo
sobnih bolnikov. Letos jim  bo treba ob
noviti blazine in odeje, ker je vse izrab
ljeno, raztrgano in umazano, da ni več 
uporabno. Gospodična Cassilde, m isijon
ska sodelavka m ed tem i reveži, nima niti 
šivalnega stroja, da bi vsaj kaj malega 
zašila. Ne vemo, kako naj pridem o do

bilo vse inkulturacijsko žal za duhovni
ke: bosopeti pristop  svečenikov k o ltar
ju  in  m orda bi radi zbosili tudi svetega 
očeta. Ljudem  bi bilo všeč, ali večina du
hovnikov ni za ta ekstrem , meni je pa 
všeč. Sicer pa v teh letih ra je  poslušam  
kot dirigiram .

★

Poročilo iz Hongkonga
Statiko Pavlin poroča: »Sedaj nim am 

toliko dela kot nekdaj, vendar dovolj za 
m oja leta. Moje delo je  sedaj predvsem 
pastoralno  in sicer v več jezikih. Tako 
im am  priložnost, da se vežbam in jezi
kov ne pozabim. Ob sobotah in  nedeljah 
sem cel dan izven zavoda, ker pripravljam  
skupino katehum enov za krst. M ašujem 
in pridigam  brez predaha. Upam, da bo 
kaj ostalo od tega m ojega dialoga.

Tudi v našem zavodu imamo gojence 
vseh razredov, ki se p rip rav lja jo  na krst. 
N ajbrž bodo krščeni za veliko noč.

Naše sestre salezijanke so imele v naj
večjem štadionu v Hongkongu veliko m a
nifestacijo. Proslavile so Leto mladih. 
Zbrale so na m anifestaciji gojenke iz vseh 
zavodov v Hongkongu in iz Macaa, p o rtu 
galske kolonije. M anifestacija je bila ve
ličastna, ker znajo sestre organizirati 
slična srečanja. Jaz sem dobil svojo vstop
nico, na štadionu pa je bilo vse zasede
no; 20 tisoč ljudi.

njega, tud i rabljenega ali na ročni pogon. 
Tudi kazenska taborišča v Ihosy in Ana- 
lambaza bi potrebovala marsičesa. Ne li
pam si niti pisati. Toda če bi vedeli... 
Koristilo bi na dve strani. Tam vladajo 
garje, mraz, lakota in nesnaga. Nekatere  
francoske konference  sv. Vincencija nam  
pošiljajo  v pom oč zdravila. A kaj poma
ga, ko pa za garje in m alarijo skoro ni 
zdravil!

Končno pa še nekaj veselega! Na Veliki 
šmaren, praznik Marijinega vnebovzetja, 
bodo odprli Malo sem enišče v Ihosyju.

Pozdravljam vse, ki m isijone ljubijo.

Lansko leto smo nabirali prispevke za 
dvorano v župniji, ki jo  vodi p. Janez 
Puhan na M adagaskarju. O svojem delu 
takole sporoča:

Dobil sem  vaše pism o s sporočilom o 
darovih za naš m isijon (dvorano). N ajlep
ša hvala za ves trud.

Tako upam, da bom o mogli srečno po
staviti našo župnijsko  dvorano. Tem elji 
so že končani. Težave so s cem entom , 
ker ga ni, pa tudi prevoz do nas je zelo 
težaven. Zadnje mesece je brod na poti 
do nas tudi v okvari. K ljub težavam  
ljudje pridno sodelujejo. Celo protestanti 
in nekristjani so nam priskočili na po
moč. Us; se nam reč zavedajo, da bo dvo
rana v n jihov prid in tud i v okras kraju.

Jaz zadnje čase obisku jem  družine, vse 
po vrsti, le  to zanimivo delo. M arsikaj 
se da urediti; nekateri se nanovo prebu
dijo iz krščanskega spanja; drugod uredi
m o zakott. Predvsem vzpodbujam  starše, 
da bi krščansko vzgajali otroke, ki so 
jih dali krstiti. Da bi dal ljudem  čutiti, 
da je krst važna stvar, sem  zaenkrat u- 
stavil krščevanje o trok (razen v sili) in 
vse tiste starše, ki so prošnjo za krst 
otrok vložili, od blizu sprem ljam o, kako 
res krščansko živijo.

Seveda take poskuse in m etode lahko 
tuka j uporabljam o, v E vropi bi me že 
pregnali iz župnije. Tu sm o pač v dobi 
prve Cerkve; kot vidim  v Apostolskih de
lih, so tudi v tistih  prvih časih večkrat 
uporabili radikalne prijem e. In je uspelo.

★
a  AFRIKA IMA PRIHODNOST. Prepro
sto  zato, ker je  polovica prebivalstva 
s tara  izpod 15 let. Tudi p rirastek  k ris tja 
nov je velik: štiri tisoč na dan. A Afriko 
istočasno tarejo  mnoge preizkušnje, ne 
nazadnje lakota. Od 52 držav, ki jih p ri
števajo med revne, jih  je  v Afriki kar 
29, t. j. več kot polovica.

Radko Rudež 
piše iz Nuntbiflfe

Novembra meseca sem se dal na grad
njo vodnjaka v Mukulaikvvi. Voda! Brez 
nje ni življenja. Obrnil sem se tudi na 
vlado za pomoč. Odgovorili so mi, da de
narja  nim ajo, dali bi pa delavce, ki bi 
vodnjak skopali in ga zacem entirali. Pre
voz bi bil moj in seveda nabava m ateria
la. Delavce sem vozil vsak ponedeljek r,a 
delo iz Mumbtve v M ukulaikwo. V petek 
pa nazaj. Imeli smo srečo. Medtem ko 
m arsik je kopljejo zelo globoko, smo mi 
našli vodo že pri 13 m etrih. Sedaj im amo 
pitno vodo, zalivali bomo tudi vrt in sa
dovnjak, brez česar ne sme biti nobena 
m isijonska postaja. Še n ikdar v življenju 
nisem tako garal kot ta mesec.

John, stari katehist v M ulukaikivi, se 
je  naveličal dela in odšel. Dobil sem pa 
novega, po imenu Espedito. Zavetnik pro
ti lenobi. Kako lepo zadeto! Je  silno p ri
den. že pred leti je  bil katehist v drugi 
provinci. Tam so m u um rli štirje  otroci. 
Zato se je preselil in pustil službo. Ža
lostna izkustva je  pozabil, gleda v prihod
nost. Posebno sem vesel, ker se na p ri
dige pripravlja  in obiskuje ljudi.

★
9  DVOJNO ZLO. V zhodnoafriško državo 
Mozambik muči kot E tiopijo dvojno zlo: 
kom unistični režim  in velika lakota. Ljud
je bežijo v sosednje države, čeprav je 
tudi tam  velika revščina. Vse afriške dr
žave dajejo  poudarek oboroževanju, pri 
tem  jim  pa ni m ar, če ljudje stradajo  
in um irajo.

Kip Matere božje v izdelavi črnskega 
umetnika z Madagaskarja

M UGANDA - DEŽELA NEMIROV. Ta
srednjeafriška dežela, ki se kar ne m ore 
no tran je  um iriti, je  m isijonsko ena n a j
bolj razvitih afrišk ih  dežel. Po zadnji 
sta tistik i je  med 12 milijoni in pol p re
bivalcev kar 40 91), t. j. pet milijonov ka
toličanov. Duhovnikov pa je  dosti .pre
malo: 500 škofijskih in 300 redovnih. Mi
sijonskih bratov je 267, redovnic pa 2158.
V Ugandi uspešno delujeta tudi dve do
mači redovni družbi, ena ženska in ena 
moška. Obe se posvečata dušno pastir
skem u in vzgojnemu delu, pom agata pa 
tudi na zdravstvenem  in socialnem po
dročju.

■
Brezbrižnost za stisko bližnjega 

je znak lastne sebičnosti! 
Srečen boš le v toliko, kolikor 

beš drugega osrečeval.

Misijonar Andrej Majcen (sedi na levi), ob njem sobrat misijonar Stanko Pavlin. 
Slika je bila posneta 8. septembra 1985 na Rakovniku v Ljubljani

b pisem misijonarja JožetaCukaletabhdije

/U M r i niše Janei Puhan

Misijonar p. Jože Cukale (desno) v pogovoru z m. Terezijo

★
SH SUŽENJSTVO ŠE VEDNO OBSTAJA.
V zahodnoalriški državi M avretaniji je  na 
poldrag  m ilijona prebivalcev še sto.tisoč 
sužnjev v polnum pomenu besede. To po
m eni, da so last gospodarja in delajo 
zanj brez kakega plačila.

Misijonar Majcen (drugi od leve), ko je po izgonu iz Vietnama nekaj časa ostal na 
Taivvanu. Ob njem s. Anica Miklavčič. Ostali dve sta kitajski sestri, domači duhovnik 

(prvi levo) pa je bivši Majcnov ravnatelj King


